

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

Egységes ellenzéki együttműködés

Budapest, szept. 23. Az ellenzéki képviselők körében rámutattak arra, hogy a kormány sájtója éket igyekezett verni a formálisan még meg nem alakult liberális-blokk tagjai között. Ezzel szemben hangsúlyozták, hogy a liberális-blokk tagjai között személyes kérdésekről nincs szó, mert demokratikus követelések megvalósí-

tásáért alakul meg. Az Andrassy-párt körében úgy látják, hogy az őszi parlamenti kampány alatt az alkotmányjogi törvényjavaslatok tárgyalásánál szó lehet egy esetleges taktikai közös akcióról a többi ellenzéki pártokkal. Ezt Rakovszky István is megerősítik.

Egyesültek a német szocialisták

Berlin, szept. 23. (Wolf.) A független szocialisták pártgyűlésén ma 192 szavazattal 9 ellenében jóváhagyták a németországi szociáldemokratákkal való egyesülést.

Amerika követelése

Newyork, szept. 23. Harding elnök felvette Morris ügyvédet annak a vegyes bizottságnak a tagjai közé, amely hivatalosan az Egyesült Államok követeléseit rendezni Németszággal szemben. Ez az összeg körülbelül 300 millió dollárba rúg és szerepelnek benne annak a száz amerikai családnak a kártérítési követelése is, amelyeknek valamelyik családtagja a Lusitánián, vagy más valamelyik német tengeralattjáró által elpusztított hajó fedélzetén vesztett a tengerbe.

A magyar kormány lépést tett a szövetségközi missziók ittmaradása ellen

Budapest, szept. 23. A magyar kormány a nagyhatalmak budapesti képviselőihez a következő jegyzéket intézte:
A honvédelmi Miniszter ur kérelme folytán van szerencsém a magas tanács szíves tudomására hozni, hogy a Budapesten működő szövetségközi katonai ellenőrző bizottság másolatban mellékelte 4997-D. I. prot. számú átiratában arról értesített, hogy a bizottság folyó évi szeptember hó 1-vel létszámát ugyan redukálta, egyébként azonban működését az eddigi keretek között és a magyar állam pénzügyi terhére tovább folytatni fogja. Ezen megoldás a m. kir. kormány feljegyzése szerint egyrészt nem felel meg a békeszerződés határozmányainak, másrészt a már amúgy is túlterhelt és határtalan nehézségekkel küzdő magyar állam háztartására újabb és nem várt méltánytalan terheket jelent.

20-á befejezte, amit a nagykövetek tanácsa is elismert azon határozatával, hogy folyó évi április hó 1-vel a bizottság létszámát felére redukálta. Már csak a formakérdése, vagyis az új törvények alapján szolgáló tisztikar és legénység kötelezvényeinek ellenőrzése maradt megoldandónak. Ezen követelést ugyan az ellenőrző bizottság egyetlen más államban sem támasztotta és a kötelező okmányok szövegének megállapítása a m. kir. kormány szuverén joga, a kormány az engedékenységi álláspontjára helyezkedett, hogy megszabaduljon a bizottság itt tartózkodásával járó súlyos anyagi terhektől. Ez a tevékenység pár hét alatt befejezhető lett volna. Jellemző az ellenőrzés lassu menetére, hogy a m. kir. kormány több ízben kényszerült szóban és írásban az ellenőrző bizottság személyzetének szokatlan lassu munkájára ellen felszólalni. Amidőn a nagykövetek tanácsa a bizottságot felszólította, hogy jelentsék be mikor fejezhető be az ellenőrzés, a m. kir. kormány biztos tudomása szerint a bizottság egyes tagjai legkésőbb július, de kivétel nélkül legkésőbb augusztus 31-re feltétlenül befejezték volna az ellenőrzést. Tény, hogy az említett „végeleges” ellenőrzés is a bizottság egyes tagjai által minduntalan támasztott akadékoskodások ellenére folyó évi augusztus hó közepén az egész ország területén befejezést nyert és a bizottság azóta semmitéle érdemleges tevékenységet nem fejt ki. Amíg a hadianyag ellenőrzést illeti, a legkisebb felszerelési darabokra is kiterjedő ellenőrzés már 1921. évben megállapította, hogy nem feleslegünk, de hiányunk van. Az ellenőrzés e részének is a békeszerződés 133-ik pontja szerint még 1921-ben befejezést kellett volna nyerni. Csúpan egyetlen kérdés maradt annak idején ezen a téren megoldandónak. Ez a hadianyag gyártásának a békeszerződés szerinti való rendezése. Minden nehézség ellenére azonban még a folyó évi február hónapban a m. kir. kormány a bizottsággal való megállapodás után meghozta és kihirdette a hadianyag és stb. gyártására vonatkozó törvényt, amely törvény végrehajtásának utolsó részlete vagyis a hadianyag gyártásának államkezelésbe való átadása

folyó évi augusztus hó 25-én véglegesen befejezést nyert. Ezt az ellenőrző bizottság egyik vezető tagjának folyó évi augusztus 28-án tett ilyen irányú kijelentése is megerősítette. A jegyzék még megemlíti, hogy hasztalan kutatott az ellenőrző bizottság rejtett hadianyag után. A fentiek alapján a nagykövetek tanácsának pártatlan megbírálása csakis azon eredményre vezethet, hogy a m. kir. kormány a békeszerződés katonai hadihajózási és léghajózási pontozatait teljes mértékben végrehajtotta és a nagykövetek tanácsa a maga részéről is eleget tesz a békeszerződés 133-ik pontjának, a mennyiben az ellenőrző bizottságot véglegesen visszahívja. Ez által az ország megszabadulna azon elviselhetetlen pénzügyi teherrel, amely Magyarországra az ellenőrzés költségei által nehezedik. Hogy milyen összegekre rúgnak a bizottság által okozott költségek, elegendő néhány példa: A kormányzó évi civilistája három millió korona, míg jelenleg a valutáris viszonyok mellett egy angol alezredes illetménye ennek több mint a háromszorosa, azaz körülbelül tíz millió korona a lakáson, villagításon és fűtésen kívül. A miniszterelnök havi fizetése 25 ezer korona, míg egy egyszerű angol katona természetbeniekén kívül 150-szeresét és egy brit altiszt körülbelül 300-szor több havi jövedelmet élvez. M. T. I.

Konstantinápoly előtt

A törökök előnyomulnak a semleges zónában

London, szept. 23. Az Associated Press jelentése szerint nagyobb kemalista csapatok vonultak a Dardanellák észleli partján fekvő Ezine ellen. Az angol repülő, amelyek az előnyomuló törökök felett cirkálnak, megfigyelték, hogy nehéz tüzérség szállítása is folyamatban van.

London, szept. 23. A Times jelenti Csanakbó: E hó 21-én az angol csapatok itt ütötték fel főhadiszállásukat és megerősítették állásukat. Jelentése szerint a török lovas csapatok bevonultak a semleges zóna területére. A francia és olasz csapatok ma vissza húzódtak az európai partra és jelenleg Galipoli mellett táboroznak. Állandóan érkeznek újabb angol csapatereősítések.

Páris, szept. 23. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A Chicago Tribune jelentése szerint Kemal pasa azt a kérdést intézte Pellet tábornokhoz, a francia csapatok parancsnokához, hogy amíg a végleges döntés megtörténik, Tráciát szállja meg francia csapatokkal.

Anglia Kemaltól várja a döntést

London, szept. 23. Félhivatalosan jelenti: A brit kormányuk hő kívánsága, hogy a keleti krédést békesen — az ész és nem az erő segítségével — rendezzék. A brit kormány teljes mértékben kész arra, hogy részt vegyen pártatlanul a további megbeszélésekben, amelyek Tráciának, valamint a törökök részéről követelt egyéb területeknek jövőjére vonatkoznak. A brit kormány azonban szíllárdan ragaszkodik ahhoz, hogy ezeket a kérdéseket nem lehet elintézni fegyveres európai betöréssel, aminek rettentő következményei lennének, hanem csak olyan értekezlettel, amelyen valamennyi érdekelt hatalom részt venni.

Lord Curzonnak ebben az irányban tett javaslatát a szövetségesek elfogadták. Most tehát Kemal basán van a nyilatkozat sora. Hír szerint Kemal basa értekezletre hívta egybe az angorai kormány tagjait. Az értekezletet valószínűleg ma tartják meg Szmirnában. Általánosságban híresztelik, hogy Kemal basa képtelen hiteit visszatartani annak a területnek a megsértésétől, amelyet a szövetségesek a tengerszorosok védelmére semleges zónának nyilvánítottak. Ha ez a feltevés sajnálatos módon helyesnek bizonyulna, akkor sem lehet ok arra, hogy az angol csapatokat visszavonják a semleges zónából. Londonban mégis remélik, hogy Kemal basa igyekezni fog csapatait fé-

kentartani és ez az igyekezete sikeres lesz. Bármiké alakuljon is a helyzet, a brit erők meg fogják óvni a tengerszorosok szabadságát. A brit rendszabályok kizárólag elővigyázatosságot és ellenségeskedésre csak a törökök támadó fellépése esetén kerülne sor, tehát a felelősség teljes mértékben a törökököt terhelné.

Kemal a párisi konferencia végéig nem fogatosít erőszakos intézkedéseket

Adala, szept. 23. (Havas.) Görög forrásból jelenti: Az angorai kormány nem fog erőszakos intézkedéseket fogatosítani mindaddig, amíg ismeretessé nem válik a párisi értekezlet eredménye. Ha azonban a szövetségesek nem egyeznének meg, a török igények haladéktalan elismerése kérdésében, akkor elkerülhetetlen lesz a nacionalista hadsereg akciója Trácia és Konstantinápoly támadása elől.

Török szuverenitás Tráciában népszövetségi ellenőrzés mellett

Páris, szept. 23. A keleti értekezlet 2-ik napja fontos közélést hozott egyrészt Franciaország és Olaszország, másrészt Anglia álláspontra közt.

Az ülés után a Havas-ügynökség munkatársa szövetséges körökben azt a benyomást nyerte, hogy a tárgyalások kedvezőbb folyást vettek és már befejezésre luthatnak. Ami Tráciának Törökországhoz való csatlósítását illeti, az értekezleten képviselt államok valószínűleg olyan statum megoldása mellett fognak állást foglalni, amely statum Törökország szuverenitását állapítja meg a népszövetség ellenőrzése mellett. Konstantinápolyban ismét helyreálltanak a szultán teljes fennhatóságát és a szövetséges csapatok elhagyását Konstantinápolyt.

Enver és Kemal szövetségre léptek

Moszkva, szept. 23. Kemal pasa szövetségre lépett Enver pasával. Kölesönösen kötelezték magukat arra, hogy egymást feltétlenül mindenben támogatják. Enver pasa működési tere Középázsia és Perzsia, Kemal pasac Kiszásia és Mezopotámia.

Az indiai mohamedánok Törökországrét

Sinla, szeptember 23. Az indiai alkirály fogadta a törvényhozó testület 25 mohamedán tagját, akik rámutattak arra a mély benyomásra, amely a török győzelem gyakorolt

India mohamedánaira és annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a békefeltételek összeegyeztethetők lesznek Törökország méltóságával. A küldöttség követelte, hogy a békefeltételek alapján egy indiai mohamedán is résztvegyen. Az alkirály megígérte, hogy küldöttség kívánságait továbbítani fogja az angol kormányhoz.

Egyre nagyobb angol flotta csoportosul a Dardanellákban

London, szept. 23. A Morning Post közli, hogy három könnyű cirkáló és a második rombolóflotta, valamint az Argus repülőgép-csapat a Földközi-tengerre. A Gibraltárban állomásozó rombolóflotta szintén parancsot kapott, hogy a Dardanellákhoz induljon. Az angol Földközi-tengeri flotta teljesen a tengerszorosban csoportosult. A csanakai helyőrség parancsnoka kijelentette, hogy teljesen ura az erőitmenyének és készen áll minden eshetőségre. Máltából, Gibraltárból és Egyiptomból állandóan érkeznek erősítések. A helyzet a Kemal basa kijelentéseire támaszkodó eddigi jelentések szerint a legnagyobb mértékben válságos.

Geni, szept. 23. A népszövetség hatodik bizottságában a keleti kérdés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 3. és 11. pontjára hivatkozva Frithjof Nansen előterjesztette indítványát, amely úgy szól, hogy a népszövetség tanácsa ajánlja fel a közvetítő szerepét a háborús felek között, tegyen meg mindent, hogy a görög-török háború kiszélesedését megakadályozza és igyekezzék a konfliktust mielőbb békés úton elintézni. Hangsúlyozta, hogy a népszövetség kötelessége, hogy az egész világ békéjén dolgozzék, a béke érdekében foglalkoznia kell tehát olyan államok ügyével is, melyek nem tagjai a népszövetségnek. O a maga részéről már megkezdett egy segélyakciót görög és török menekültek érdekében egyaránt, de a közel Kelet népeinek igazi segítségét az nyújtana ha a hatszáz esztendő óta dúló zavarnak a népszövetség beavatkozása egyszersmindenkorra véget vetne. Legcélravezetőbb az lenne, ha a törököket is felszólítaná, hogy ebben az akcióban résztvegyenek.

Nansen indítványához teljes mértékben csatlakozott Cook ausztráliai delegátus is.

Fisher angol delegátus határozati javaslatot terjesztett elő. Eszerint mondja ki a népszövetség azt, hogy a közel keleti kérdésbe közvetítőként csak akkor avatkozik bele, ha az érdekeltektől államok erre határozottan felkértek.

Határozati javaslatához csatlakozott Hanoteaux francia és Imperiali olasz delegátus is.

Ezután Sir Robert Cecil indítványozta, hogy a népszövetség tegye meg a maga lépését, de mondja ki, hogy függőben lévő tárgyalásokba nem avatkozik bele.

A népszövetség védelmét kéri Radak is, Bulgária delegátusa.

Streit görög delegátus kijelenti, hogy Görögország keleti intézkedései csak a kizsákolással nem török lakosság védelmére szolgáltak. Követeli, hogy a sérviai szerződés érintetlenségét hatályban maradjon.

Mikor a vita eddig a pontig eljutott, Frithjof Nansen újból szólásra emelkedett és kijelentette, hogy miután három nemzetatom tiltakozik a népszövetség intervenciója ellen, ő hajlandó ezt tudomásul venni és indítványát ebben az irányban módosítani fogja. Most Ishi japán delegátus kívánt néhány kisebb változtatást Fisher határozati javaslatán.

Nansen, Fisher és Ishi indítványainak összeegyeztetésére egy bizottságot jelöltek ki, melynek tagjai Fisher, Hanoteaux, Ishi, Imperiali, Cecil és London hollandi delegátus lettek. A népszövetség hatodik bizottsága megállapodott abban, hogy a népszövetség tanácsát csak akkor kéri fel beavatkozásra, ha a legközelebb összehívó keleti konferencián résztvevő hatalmak erre a népszövetséget felkértek, ami minden valószínűség szerint meg fog történni.

Szerbia a részvételt határkligazítást kér Magyarországról rovására

Páris, szept. 23. (Wolf.) A Ma- tin belgrádi jelentése szerint a minisztertanács a keleti kérdés tárgyalása végett összeült. A minisztertanács tudomásul vette Angliának azt a felszólítását, hogy Jugoszlávia,

Konstantinápoly és Trácia védelmére csapatok kiküldéséért bizonyos re- kompenzációkat fog követelni, első- sorban Magyarországnak és Bulgá- riának lefegyverzését. Ha ennek a kérelemnek teljesítését megtagadják, Jugoszlávia a magyar és bolgár ha-

Stabilizálni akarják a dinár és szokol közötti árfolyamkülönbséget. A kisentente prágai valutakonferenciája

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 23. A kisantant pénzügyminiszterei — miként ismeretes — rövid időn belül konferenciát fog- nak tartani Prágában, hogy a kisan- tant államainak valutáit valamiképen összehangolják.

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőjének ma illetékes ju- goszláv helyről a következő informá- ciót adták a kisanantant tervébe vett va- luta-konferenciájáról:

— A kisanantant pénzügyminiszterei mostan tulajdonképpen a magyar Han- tos Elemér tervét akarják megvaló- sítani. Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia valutái között valamilyen stabil értékkülönbséget kell megállá- pítani és mindehárom államnak gar- rantálnia kell, hogy a stabilizálás nem szenved változást. Vagyis Jugoszlá- viának arra kell majd törekednie, hogy nemcsak a dinár, de a csehszlo- vák korona és a román lei megállá- pítandó kursusa sem szenvedjen vál- tozást a tőzsdéken. Így az arány áll- landósulhat.

— A valuta-konferencia első fel- adata az lesz, hogy a dinár és cseh korona közötti árfolyamkülönbséget lehetőleg a minimumra csökkentse. Eppen ezért a dinárnak emelkednie kell, amit egyébként belső értéke is indokoltá tesz. A cseh koronának viszont Zürichben 15 körül kell stabi-

táron stratégiai határkligazításokat fog kérni, sőt arról is szó volt, hogy Olaszországtól bizonyos engedménye- ket kérjenek. Határozatot nem hoz- tak. A kormány előbb bevárja a szövetséges hatalmakkal való meg- beszélések eredményét.

lizálódnia, vagyis esnie kell, mert Csehszlovákiában a közszükségleti cikkek árai ma 12—15-ös zürichi kur- zusnak felelnek meg. Eppen ezért a prágai pénzügyi körök is mindent meg fognak tenni, hogy a cseh ko- rona egy egészségesebb, dacosnyabb árfolyamon stabilizálódjék.

— A cseh korona és a lei közötti egyelőre ilyen viszonyt nem lehet el- landósítani. A pénzügyi konferenciá- nak ebben a tekintetben az lesz majd a feladata, hogy a román lei esetleges újabb esését megakadályozza. Vagyis a román lei mai minimális kursusát úgy Csehszlovákiának, mint Jugoszlá- viának is garantálnia kell. Csak ez- után lehet szó arról, hogy a három ország együttesen a lei feljavítására is akciót kezdjen.

— A kisanantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb ke- reskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykitérésű és jövedelmező piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár feljavított kursusa kö- vetkeztében mi is olcsóbban vásárol- hatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kursusát sikerül garan- tálni.

A választ és Charmanné úra való férj- hezmenetelének már mi sem állott újába.

A rendőrség azonban csakhamar tu- domást szerzett arról, hogy Charmann a házasságtörést csak szimulálta, a házasságban Emily kisasszony me- teorológiai diskurzust folytatott. Ezért feleltette Charmanné annait, hogy hamis bizonyítékokkal tértre- vette a bíróságot és a házasságtörést csak hazudta, de valóban nem követte el. Erről tárgyaltak a minap az Old Bailey-i törvényszéken és szegény Charmanné el is ítélték, mert nem kö- vetett el házasságtörést. Négy hónapi börtönt kapott.

Cukorkák, desszertek, sajtok
alkor, cognac, faj- borok, pezsgők — leggyakoribb vasárteke
Csanak József
K. R. T. Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823.

A devizabiztos hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 23.
Valuták:

Napoleon	Vétel	Eladás
fontsterling	9400.—	—
dóllár	11125.—	11425.—
francia frank	2500.—	2575.—
márka	190.—	195.—
lira	1.90	2.10
osztrák korona	105.—	110.—
lei	15.75	16.75
szokol	77.—	81.—
svájci frank	470.—	485.—
dinár	30.80	32.40
lengyel márka	0.36	0.38
hollandi forint	970.—	995.—

Devizák:

Amsterdam	970.—	995.—
Bukarest	15.75	16.75
London	11125.—	11425.—
Bélin	1.90	2.10
Olaszország	195.—	110.—
Páris	190.—	195.—
Pága	77.—	81.—
Svájc	470.—	485.—
Szofia	15.50	16.50
Bécs	0.310	0.320
Zágráb	7.70	8.10
Newyork	2500.—	2575.—
Varsó	0.36	0.38

Nem láttamozzák a cseh a magyar utleveleket

Budapest, szept. 23. Pénteken dé- után fél 4 órakor a cseh követség Kun-utcai utlevél osztályához a kö- vetségtől az a telefonutasítás érkezett, hogy azonnal szüntesse meg a ma- gyar utlevelek láttamozását. A vára- kozókat a rendőrség azzal indokolta meg az utlevelek láttamozásának be- szüntetését, hogy a magyar hatása- gok elfogtak egy cseh útszivelőt és a prágai külügyminiszteriumtól érke- zett távirat tiltotta meg az utlevelek láttamozását mindaddig míg a tisztvi- selőtt szabadon nem bocsátják.

Erre vonatkozólag a magyar kül- ügyminiszteriumban kijelentették, hogy az eset megfelel a valószínűsá- g és tényleg érkezett egy legyek a magyar kormányhoz, amelyre vonat- kozólag a tárgyalások folyamatban vannak és a kérdés még nincs vég- legesen elintézve. Remélhető azonban, hogy a jó viszony hamar helyre fog állni.

Legszébb kalapok
FRANK EDENÉL.

Az iskolán kívüli ifjúság testnevelési ügye Hajdúvármegyében

A frázisok tettekké jegyecsedni kez- denek. A testnevelés gyakorlatilag megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az én testben ép lélek”. „Ifjúságunk a jövő” stb. a leggyakrabban, leghan- gosabban hangzik el. Nem! A megye majdnem legkisebb községeiből jön- nek a legkedvezőbb hírek. Ugy lát- szik mennél távolabb esik egy falu a világ zajától, a buza, kötet részvény, a szokol — értéke annál feljebb, a lélek annál feljebb száll.

Földesen a földműves ifjúság szá- zával kijár a községi legelőre, hogy vasárnaponként korcsmázás helyett sportban, tornagyakorlatokban, vidám játékokban lelje örömét.

Kiváló oktatóink Buzogány Dénes igazgató-tanító, ritka lelkesedéssel már azon is fáradozik, hogy a hű- tartalmu artézi forrás kristály vizét egyrészen melyre ásott, részben el- gőgöt medencében felitogva egy uszó- dót létesítsen.

Hajdúsámsóban Krappa Antal fő- jegyző vette fáradságot és munkát nem ismerő lelkesedéssel kezébe az ügyet és községében vasárnap dé- lőttönként már 2—300 iskolából ki- került ifjú végez torna- és legyelme- ző gyakorlatokat.

Vámosperesen Nagy József jegyző szerzett magának az iskolán kívüli testnevelés megindításával ma még alig értékelhető érdemeket. Lélekris- tító látványt képez vasárnap délutá- nonként a falu ifjúsága vidám játé- ra, svéd és atlétikai gyakorlatokra a „Pityari”-n sörsgyűl, hogy azután, még alkony előtt a község zenekara mellett alkoholmentes hangulatban és magyaros méltósággal egy félórás — o nem shimmy! — ropogós esárdást eljáron.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, de még inkább követésre vár.

A kezdet volt a legnehezebb, az a megtették kényszer nélkül, a törvény végrehajtási utasításának megjelenése előtt egyesek hazafias lelkesedésből.

Gondoskodjanak a megmaradásról, fejlesztésről és a jó példa követéséről azok, kik erre elsősorban hivatottak. Felemlítjük még, hogy a vármegyé- ben eddig a következő községek sza- vaztak meg az iskolán kívüli ifjúság testnevelése részére a forgalmi adó- nak a községre eső egyrészét:

Balmazújváros	20%
Kaba	20%
Vámosperes	20%
Hajdúszovát	20%
Hajdúsámsón	10%
Felsőjózsa	10%
Hajdudorog	10%
Hajdúnánás	10%

Az őszi idényre már gypju öltöny és télikabát szövetek
nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

csehek
eket

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

k
ENÉL.

ifjúság
si Gyve
egyében

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

150 százalékkal emelik a ké-
nyesreprezi díjakat. A városi előljá-
rás ma terjesztette be a kémény-
díjak felemelésére vonatkozó
tervezetet, amelyben 150 százalékos
emelés megszavazását javasolta a
közgyűlésnek. Kérte azonkívül az
előjáróság, hogy a kerületi beosztás
kiszármazásait kitűzött határidőig de-
cember 31-ig hosszabbítsa meg a
közgyűlés.

A ruthén ügy a népszövetség előtt

Budapest, szept. 23. A magyar ru-
thén párt e ho estei petícióval fordult
a népszövetséghez és abban a ruthén
nép ügyének igazságos rendezését
kérte. Rövidített arra, hogy az
1.200.000 fős ruthén nép semmiféle
parlamentben képviselve nincsen. A
népszövetség főtitkársága Holban
Erich szövetségi főtitkár után arról
értesítette Kuktalffy Miklóst, a ma-
gyar ruthén párt elnökét, hogy a fő-
titkárság a petíciót tárgyalás alap-
jául elfogadta és a továbbiakról an-
nak idején értesíteni fogja Kuktalffy
elnököt. A magyar ruthén párt remé-
li, hogy az ügy folytatásaképpen a
népszövetség fel fogja szőlíteni a cseh
kormányt, hogy miért nem hajtja
végre a bekezdésnek a ruthén
népre vonatkozó pontjait és miért
nem ad a ruthén népnek autonómiát.

Budapest, szept. 23. A magyar ru-
thén párt e ho estei petícióval fordult
a népszövetséghez és abban a ruthén
nép ügyének igazságos rendezését
kérte. Rövidített arra, hogy az
1.200.000 fős ruthén nép semmiféle
parlamentben képviselve nincsen. A
népszövetség főtitkársága Holban
Erich szövetségi főtitkár után arról
értesítette Kuktalffy Miklóst, a ma-
gyar ruthén párt elnökét, hogy a fő-
titkárság a petíciót tárgyalás alap-
jául elfogadta és a továbbiakról an-
nak idején értesíteni fogja Kuktalffy
elnököt. A magyar ruthén párt remé-
li, hogy az ügy folytatásaképpen a
népszövetség fel fogja szőlíteni a cseh
kormányt, hogy miért nem hajtja
végre a bekezdésnek a ruthén
népre vonatkozó pontjait és miért
nem ad a ruthén népnek autonómiát.

A városi előjáróság szervezeti
szabályait Rostás István ma délelőtt
beterjesztette a városi előjáróság-
nak, mint közigazgatási elsőfokú ha-
tóságnak most elkészített szervezeti
szabályait, amelyeket még a szeptem-
beri városi közgyűlés tárgyalni fog.

Felhívás. Felkérem a sz. kir. város
közönségét, hogy a Kormányzó
ur öfoméltósága által kezdeményezett
országos inszenyhió akció javára
szánt adományait hivatalomhoz (Vá-
rosháza, emelet 4.) szíveskedjék be-
szolgáltatni. Debrecen, 1922. szeptem-
ber 21. Polgármesterhelyettes.

Az esztlandi követ a kormány-
zónál. Budapestról jelentik: A kor-
mányzó ma délután fél 1 órakor in-
nepelyes kihallgatáson fogadta Hel-
jal esztlandi rendkívüli követet és
meghatalmazott minisztert, aki meg-
bizolevelet nyújtotta át. A fogadta-
táson Bartha Richard a kabinetiroda
főnöke és a külügyminiszter kepyi-
sletében Kánya Kálmán rendkívüli
követ és meghatalmazott miniszter
működött közbe.

Csaló utazó. Ma délelőtt megje-
lentek a rendőrségen Horán Miklos-
né, Blatitzky Lajos, Fazekas Ilona
és Hírle Ferencné debreceni lakos-
ok és előadták, hogy a napokban
megjelent a lakásukon egy alitólág
Kardos Ernő nevű egyén és mint a
Fleischmann és Társa fővárosi texti-
li gyár utazója megrendeleseket kö-
tött és 5-6000 korona előlegeket
veti fel. A szállítási határidő lejártá
után azonban nem érkezett meg az
árú, sőt a gyár kijelentése szerint
Kardos Ernő nevű utazója a gyárnak
nincs és nem is volt. A rendőrség
most keresi a csaló utazót.

Termény-tojvajok. Az utóbbi idő-
ben Debrecen környékén nagyon el-
szaporodtak a terménytojvajok. A
debreceni eszenőrés a napokban el-
fogta Nagy Sándor és Szűgyártó
Sándor környékbeli lakosokat, akik
a debrecenvidéki tanyákról nagy-
mennyiségű tengerit, dinnyét és más
terményeket lopkodtak össze. — A
eszenőrség a tojvajokot átadta a deb-
receni ügyészségnek.

Gazdálkodók gépsziják. Szilágyi
Gábor Nyil-utca 10. szám alatt lako-
falyigás tevélt a rendőrségre egy
gépajtó-sziját, egy transzformató-
gép-sziját, egy zsakot és egy szer-
számot, amely tárgyakat szeptem-
ber 8-án egy közeli tanyán adtak át
neki azzal az utasítással, hogy deb-
receni lakásán majd érte jönek. Mi-
vel eddig nem jelentkezett senki a
hála hagyott dolgokért, beszoigaltat-
ta a rendőrségre. A falyigás által
beszoigaltatott holmikat igazolt tu-
lajdonosuk átvetheti a rendőrségen.

Eloadások az üszög eleni esá-
vázásról. A Tiszántúli mezőgazdasá-
gi kamara a gabona-telek üszöge
által okozott károk elhárítása érde-
kében a helyes vedekezés terjeszte-
séről előadásokat tartat kerületben,
egy a minap előadást tartott Debrecen-
ben — ahol sajnos a gazdáknak
saját érdekeik iránti közönyét tap-
asztalta — és Hajdunánáson. Ezen
előadásokat folytatni fogja a kamara
most vasárnap délután az Ondódon
a Vedres-dűlői iskolában, délelőtt ké-
dig Püspökudányban. — Soron kö-
vetkezik a gyümölcsfák kártévoí el-
leni vedekezésről szóló előadás so-
rozata is, amelyet a kamara a Föld-
művelésügyi Minisztérium szakszer-
veivel karöltve kerülete egész terü-
letén, helyi megbízottai által közse-
genként fog megtartatni.

A kereskedelmi és iparkamara
ezúton hozza érdekeltsege tudoma-
sára, hogy a m. kir. áltami lotenyesz-
intezetek meneskarri felügyelosege a
lotenyeszintezetek reszere szuksze-
ges 1500 drb közönséges ing, 1500
drb közönséges alsónadrág és 1500
pár lábtakaró kepa szállítására pa-
lyázatot hirdet. A szállítandó cikkek
mintapédányai a m. kir. áltami lot-
enyeszintezetek meneskarri felügye-
lösegénél (V. Országház-tér 11. III.
em. 321. ajtó) délelött 10 óratótt dé-
után 1 óráig megtekinthetők. Fel-
hívja a kamara érdekeltseget, hogy
amennyiben a szállításban részt ven-
ni ohtatnak, adják be ajánlataikat
1922. évi október hó 16-ik napjának
delelött 10 órájáig a m. kir. áltami
lotenyesz-intezetek meneskarri fel-
ügyelosegehez, földművelésügyi mi-
nisztérium (Országház-tér 11. Sz. III.
emelet 321. sz. ajtó). Készletes felté-
telek a kamara hirdető tábláján meg-
tekinthetők. Debrecen iparkamara.

Halottak napján nemeselekkü ada-
kozók az ország minden részén a szü-
löföldjükről kiülőzött fősokoiat hall-
gatók javára adják illéreiket.

Gazdálkodók figyelmébe. Béke-
béli arban készitek terri ruhákat el-
söréndü anyagból, legjobb kivitelben,
Roth Bika-mozgó mellett.

Nincs hitel a patikában. A Ma-
gyarországi Gyógyszerész Egyesület
debrecenvidéki kerülete ma tar-
totta évi tisztújító közgyűlést a vá-
rosháza tanástermében. A kerület
eddig elnöke Mihalovics Jenő beteg-
ségére hivatkozással lemondott
elnöki-tisztségéről a közgyűlés ügy
határozott, hogy az elnöki széket ez-
időszert nem tölti be, hanem Sz.
Tóth Béla debreceni gyógyszerész
üvezető alelnökké választja meg.
Alelnökké választották még Osgyáni
József nyíregyházai, titkárrá pedig
újbol Memlaner Aurél debreceni
gyógyszerészt. A gyűlés az indyvá-
nyok során elhatározta hogy a gyógy-
szereszek a hitelezést — tekintettel
a folyton emelkedő gyógyszerárakra
és a nagykereskedői hitel megvoná-
sára — magánfelek részére meg-
szüntetik.

Ekszer beváltó Szentanna- és
Batthyány-utca sarok.

Házilipari szövetkezetet alakítá-
nak a tisztviselők. Régi vágya már
a tisztviselőknek, hogy házilipari szö-
vetkezet létesítésével segítsenek ne-
hez anyagi helyzetükön. A Magyar
Tisztviselők Házilipari szövetkezte
most van alakulóban, amely Debrecen-
ben is fog műhelyeket létesíteni,
ahol egyrészt a tisztviselők nyerne-
k ipari kiképzést, másrészt pedig munká-
kások fognak a tisztviselők számára
előző munkát végezni. A nagyjelen-
tőségű alakulás ügyében rövidesen
Debrecenben is gyűlést fognak tar-
tani a tisztviselők.

Egy millió egy telefon évi díja.
Mint a Debreceni Független Ujság
hírei tudósított jelent telefonon, az
osztrák kormány a legközelebb négy-
szerezése akarja felemelni a telefon-
díjakat. A felemelt díjszabás szerint
egy telefon évi előfizetési díja egy mil-
ió osztrák koronába kerül.

KONCZ fest és tisztít
mindennemű ruhát
gyorsan és kifogástalanul
DEBRECEN, PÉTERFIA
30., ARANY JANOS 10.

Tüköryártás, üvegcsiszolás,
ktrakatok tükrözése. Sipkovich üveg
műipari vállalata. Sziv-utca 15. Te-
lefon 356.

Aranyért, ezüstért és briliáns-
ért legmagasabb árat fizetünk. Weisz
Mihály és Társa, ékszerészek. Püs-
pöki-palota.

Frank Ernő rövidáru nagyrak-
tára, Csapó-utca 11. sz.

Varrógépeket, írógépeket, Na-
tional-kasszát, orvosi műszereket,
kerékpárokat szakszerűen javítanak
Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz.,
telefon 7-27., a Nagytemplomnál.

Kalapok, sapkák, divatárúk, uri
féherneműek, legszebb választék
Frank Imrénél Piac 43.

Tartós és modern cégtáblákat
készít szolid árakban Buray Imre
címetű, Darabos-utca 43. sz.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Bizanc, Este:
A hollandi menyecske.
HÉTFŐ: Haramiák, A) bérlet
KEDD: A hollandi menyecske.
SZERDA: Haramiák, B) bérlet
SZERDA: Szerencse tánc, C) bérlet
CSÜTÖRTÖK: Szerencse tánc, D)
bérlet.
PÉNTEK: Szerencse tánc.

A színházi iroda hírei:
Holnap, hétfőn A) bérletben Schil-
ler tragédiája: A Haramiák. Csütör-
tökön operett-premier: A Szerencse
tánc.

Iványi állapota rosszabbodott. A
javulás, amely Iványi állapotában az
utóbbi napokban beállott, nem volt
tartós. Iványi az éjszaka ismét rossz-
sá érezte magát és a karját tájlat-
ta. Cukorbaja miatt lehetetlen ope-
rálni és így az orvosi tudomány ne-
hezen tud boldogulni a nehéz kórral
szemben.

Omnia mozgó: Hétfőn és kedden
jönnek a „Zsebtolvajok”. A berlini
államrendőrség felügyelete mellett
készült nagyhatású film-drama a be-
törők világából. Előadások 5, 7 és
9 órakor.

Vígyszínházmozgó: Maciste és a já-
vai nő vig és izgalmas kalandjai a
kis négerrel: Jimmel 6 felvonáson
keresztül. Külön látványosság, a spa-
nyol havasok téli tájképei!

Hétfőről: Szent Bálvány táncosa,
7 felvonásban. Griffith-nek, Amerika
legnagyobb rendezőjének alkotása.

Conan Doyle világhírű regénye, a
„Rejtélyes ház” indiai történet 6 fel-
vonásban ma utoljára az Apollóban.

Arendás zsidó Lenkeffy Ica szerep-
lésével hétfőn az Apollóban.
Lenkeffy Ica hétfőn az Apollóban.

**Úcska téglá
eladó Piac-u.
Építkezésnél.**

**Csizmanadrág
és télikabátszövetek
legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.**

SPORT

A mai program
A bajnoki kampány derekán heves
küzdelem folyik a bajnoki pontokért.
Ma négy elsőosztályú bajnoki mér-
kőzés kerül eldöntésre, amelyek kö-
zül kettő esik Debrecenre, kettő pe-
dig vidékre. A nagyverdei pályán 2
órai kezdettel a DTE küzd a nyír-
egyházi Törekvés csapatával. A Tö-
rekvés csapata a DEAC ellen meg-
mutatta, hogy nem lebecsülendő el-
lenfél s így a DTE csapatának ösz-
sze kell szednie tudását, ha a küz-
delemből győztesen akar kikerülni.
1-2 gólkülönbségű DTE győzelem
látszik valószínűnek.

**már
és
tek**

India mohamedánaira és annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a békefeltételek összeegyeztethetők lesznek Törökország méltóságával. A küldöttség követelte, hogy a béke tárgyalásokon egy indiai mohamedán is résztvegyen. Az alkirály megígérte, hogy küldöttség kívánságait továbbítani fogja az angol kormányhoz.

Egyre nagyobb angol flotta csoportosul a Dardanellákban

London, szept. 23. A Morning Post közli, hogy három könnyű cirkáló és a második rombolóflotta, valamint az Argus repülőgép elindult a Földközi-tengerre. A Gibraltárban állomásozó rombolóflotta szintén parancsot kapott, hogy a Dardanellákhoz induljon. Az angol Földközi-tengeri flotta teljesen a tengerszorosban csoportosult. A csanaki helyőrség parancsnoka kijelentette, hogy teljesen ura az erőltetésnek és készen áll minden eshetőségre. Máltából, Gibraltárból és Egyiptomból állandóan érkeznek erősítések. A helyzet a Kemal basa kijelentésére támaszkodó eddigi jelentések szerint a legnagyobb mértékben válságos.

Genf, szept. 23. A népszövetség hatodik bizottságában a keleti kérdés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 3. és 11. pontjára hivatkozva Frithjof Nansen előterjesztette indítványát, amely úgy szól, hogy a népszövetség tanácsa ajánlja fel a közvetítő szerepét a háborús felek között, tegyen meg mindent, hogy a görög-török háború kiszélesedését megakadályozza és igyekezzék a konfliktust mielőbb békés úton elintézni. Hangsúlyozta, hogy a népszövetség kötelessége, hogy az egész világ békéjén dolgozzék, a béke érdekében foglalkoznia kell tehát olyan államok ügyeivel is, melyek nem tagjai a népszövetségnek. Ő a maga részéről már megkezdett egy segélyakciót görög és török menekültek érdekében egyaránt, de a közel Kelet népeinek igazi segítségét az nyugtana ha a hatszáz esztendő óta dúló zavarának a népszövetség beavatkozása egyszersmindenkorra véget vetne. Legcélravezetőbb az lenne, ha a törököket is felszólítaná, hogy ebben az akcióban résztvegyenek.

Nansen indítványához teljes mértékben csatlakozott Cook ausztráliai delegátus is.

Fisher angol delegátus határozati javaslatot terjesztett elő. Eszerint mondja ki a népszövetség azt, hogy a közel keleti kérdésbe közvetítőként csak akkor avatkozik bele, ha az érdekelt államok erre határozottan felkérlik.

Határozati javaslatához csatlakozott Hanoteaux francia és Imperiali olasz delegátus is.

Ezután Sir Robert Cecil indítványozta, hogy a népszövetség tegye meg a maga lépéseit, de mondja ki, hogy főlegben lévő tárgyalásokba nem avatkozik bele.

A népszövetség védehnét kéri Radek is, Bulgária delegátusa.

Streit görög delegátus kijelenti, hogy Görögország keleti intézkedései csak a klászál nem török lakosság védelmére szolgáltak. Követeli, hogy a sérviai szerződés érintetlennél hatályban maradjon.

Mikor a vita eddig a pontig elérkezett, Frithjof Nansen újból szólásra emelkedett és kijelentette, hogy miután három nemzetatlalom tiltakozik a népszövetség intervenciója ellen, ő hajlandó ezt tudomásul venni és indítványát ebben az irányban módosítani fogja. Most Ishi japán delegátus kívánt néhány kisebb változtatást Fisher határozati javaslatán.

Nansen, Fisher és Ishi indítványainak összeegyeztetésére egy bizottságot jelöltek ki, melynek tagjai Fisher, Hanoteaux, Ishi, Imperiali, Cecil és London hollandi delegátus lettek. A népszövetség hatodik bizottsága megállapodott abban, hogy a népszövetség tanácsát csak akkor kéri fel beavatkozásra, ha a legközelebb összefülő keleti konferencián résztvevő hatalmak erre a népszövetséget felkérlik, ami minden valószínűséggel szerint meg fog történni.

Szerbia a részvételért határkligazítást kér Magyarországról rovására

Páris, szept. 23. (Wolff.) A Martin belgrádi jelentése szerint a minisztertanács a keleti kérdés tárgyalása végett összeült. A minisztertanács tudomásul vette Angliának azt a felszólítását, hogy Jugoszlávia,

Konstantinápoly és Trácia védelmére csapatok kiküldetéséért bizonyos re-kompenzációkat fog követelni, első-sorban Magyarországnak és Bulgáriának leegyevezését. Ha ennek a kérelemnek teljesítését megtagadják, Jugoszlávia a magyar és bolgár ha-

táron stratégiai határkligazításokat fog kérni, sőt arról is szó volt, hogy Olaszországtól bizonyos engedelmeket kérjenek. Határozatot nem hoztak. A kormány előbb bevárja a szövetséges hatalmakkal való megbeszélések eredményét.

Stabilizálni akarják a dinár és szokol közötti árfolyamkülönbséget. A kisentente prágai valutakonferenciája

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 23. A kisantant pénzügyminiszterei — miként ismeretes — rövid időn belül konferenciát fog-nak tartani Prágában, hogy a kisan-tant államainak valutáit valamiképen összehangolják.

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőjének ma illetékes jugoszláv helyről a következő információt adták a kisantant terbe vett valuta-konferenciájáról:

— A kisantant pénzügyminiszterei mostan tulajdonképpen a magyar Han-tos Elemér tervét akarják megvalósítani. Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia valutái között valamilyen stabil értékkülönbséget kell megállapítani és minhdárom államnak garantálnia kell, hogy a stabilizálás nem szenved változást. Vagyis Jugoszláviának arra kell majd törekednie, hogy nemcsak a dinár, de a csehszlovák korona és a román lei megállapítandó kursza sem szenvedjen változást a tőzsdéken. Így az arány állandósulhat.

— A valuta-konferencia első feladata az lesz, hogy a dinár és cseh korona közötti árfolyamkülönbséget lehetőleg a minimumra csökkentse. Eppen ezért a dinárnak emelkednie kell, amit egyébként belső értéke is indokoltá tesz. A cseh koronának viszont Zürichben 15 körül kell stabilizálnia, vagyis esnie kell, mert Csehszlovákiában a közszükségleti cikkek árai ma 12—15-ös zürichi kursznak felelnek meg. Eppen ezért a prágai pénzügyi körök is mindent meg fognak tenni, hogy a cseh korona egy egészségesebb, alacsonyabb árfolyamon stabilizálódjék.

— A cseh korona és a lei között egyelőre ilyen viszonyt nem lehet állandósítani. A pénzügyi konferenciának ebben a tekintetben az lesz majd a feladata, hogy a román lei esetleges újabb esését megakadályozza. Vagyis a román lei mai minimális kurszát egyelőre ilyen viszonyt nem lehet állandósítani. A pénzügyi konferenciának ebben a tekintetben az lesz majd a feladata, hogy a román lei esetleges újabb esését megakadályozza. Vagyis a román lei mai minimális kurszát egyelőre ilyen viszonyt nem lehet állandósítani.

— A kisantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb kereskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykiterjedésű és jövedelmező piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár feljavított kursza következtében mi is olcsóbban vásárolhatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kurszát sikerül garantálni.

Sz. D.

Megbűntették mert csak szimulálta a házasságtörést

A „Debreczeni Független Ujság” londoni levelezőjétől.

London, szept. 23. Igen érdekes per színhelye volt a napokban az Old Bailey-i törvényszék. Egy férjet kellett a törvények értelmében a bírónak megbüntetnie, mert nem követett el házasságtörést.

Egy Charles Charman nevű kertész igen brutálisan bánt feleségével, aki ezért elvált férjétől. A bíróság az elváltassági ítéletben kimondta azt is annakidején, hogy a férfi köteles a hibáján kívül elvált asszonyának havonkénti tartásdíjat fizetni. Charman a tartásdíjat nem fizette, ezért azután később újra elítélték. Charman erre sem ízetett, mire Charmanné a törvény szerint külön élő férjéhez azzal a kérdéssel fordult, hogy váliának ei egészen, ő újra férjhez megy es így Charman is meg szabadul a tartásdíj fizetésétől.

Az angol törvények szerint azonban a végleges váláshoz az egyik fél részéről elkövetett és bebizonyítható házasságtörés szükséges. Ebben az esetben ez hiányzott. Charmanné tehát azt kérte urától, hogy kövessen el bebizonyítható házasságtörést, mire ő a tartásdíj követeléséről azonnal lemond. Charman belement a dologba és kijelentette, hogy hajlandó házasságtörést elkövetni és erről bizonyítékot szolgáltatni. Rábeszelt tehát egy Emily Didman nevű leányt, hogy menjen vele szállodába s elmondta, hogy neki nincsenek tisztességtelen szándékai, ő csak azt akarja, hogy a dolognak olyan látszatja legyen, mintha tényleg házasságtörést követett volna el.

Hosszas rábeszélés után Emily kisaszony, aki úgy látszik egy igen reális érzékkel bíró, de mindamelllett igen tisztességs angol leány, hajlandónak mutatkozott arra, hogy a Charman házaspárnak segítségére lesz a házasságtörési bizonyítékok megszerzésében. Charman ural az egyik Waterloo Road-ban lévő zugszállodába ment. A párocska hálószobát bérelt magának és angol szokás szerint teát szervizoltatott. Körülbelül egy óra elteltével Charman ur és Emily kisaszony elhagyták a szállodát és Charman az utcán illedelmesen megköszönte a leány szíveségét. A párocska a hálószobában igen érdekesítő diskurzust folytatott az időjárásról és egyéb fiatal leányoknak való témákról. Mindazonáltal ezen „bizonyíték” alapján a bíróság tényleg kimondotta

a válást és Charmanné úra való férjhezmenetelének már mi sem állott utába.

A rendőrség azonban csakhamar tudomást szerzett arról, hogy Charman a házasságtörést csak szimulálta, a hálószobában Emily kisaszony meteorológiai diskurzust folytatott. Ezért feljelentette Charmant annak, hogy hamis bizonyítékokkal tértvezette a bíróságot és a házasságtörést csak hazudta, de valóban nem követte el. Erről tárgyalak a minap az Old Bailey-i törvényszéken és szegény Charmant el is ítélték, mert nem követett el házasságtörést. Négy hónap büntetést kapott.

Cukorkák, desszertek, sajtok
likőr, cognac, fajsborok, pezsgők — legnagyobb választékban
Csanak József
K. R. T. Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 23.

Valuták:	
Vétel	Éladás
Napoleon	9400.—
fontsterling	11125.— 11425.—
dollár	2500.— 2575.—
francia frank	190.— 195.—
márka	190.— 210.—
líra	105.— 110.—
osztrák korona	0.310 0.320
lei	15.75 16.75
szokol	77.— 81.—
svájci frank	470.— 485.—
dinár	30.80 32.40
lengyel márka	0.36 0.38
hollandi forint	970.— 995.—

Devizák:	
Amsterdam	970.— 995.—
Bukarest	15.75 16.75
London	11125.— 11425.—
B. lin	190.— 210.—
Olaszország	195.— 110.—
Páris	190.— 195.—
Prága	77.— 81.—
Svájc	470.— 485.—
Szófia	15.50 16.50
Bécs	0.310 0.320
Zágráb	7.70 8.10
Newyork	2500.— 2575.—
Varsó	0.36 0.38

Nem láttamozzák a cseh a magyar utleveleket

Budapest, szept. 23. Pénteken délután fél 4 órakor a cseh követség Kun-utcai utlevél osztályához a követségtől az a telefonutasítás érkezett, hogy azonnal szüntesse meg a magyar utlevelek láttamozását. A várakozókat a rendőrség azonnal el is oszlatta. A követség azzal indokolta meg az utlevelek láttamozásának megszüntetését, hogy a magyar hatóságok elfogtak egy cseh tisztviselőt és a prágai külügyminiszteriumtól érkezett távirat tiltotta meg az utlevelek láttamozását mindaddig míg a tisztviselőt szabadon nem bocsátják.

Erre vonatkozólag a magyar külügyminiszteriumban kiellenítették, hogy az eset megfelel a valószínűségnek és tényleg érkezett egy legrész a magyar kormányhoz, amelyre vonatkozólag a tárgyalások folyamathban vannak és a kérdés még nincs véglegesen elintézve. Remélhető azonban, hogy a jó viszony hamar helyre fog állni.

Legszobbb kalapok FRANK EDENÉL

Az iskolán kívüli ifjúság testnevelési ügye Hajdúvármegyében

A frázisok tettekké jégesedni kezdenek. A testnevelés gyakorlatilag megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az ép testben ép lélek”, „ifjúságunké a jövő” stb. a leggyakrabban, leghangosabban hangzik el. Nem! A megye majdnem legkisebb községeiből jönnek a legkedvezőbb hírek. Ugy látszik ennél távolabb esik egy falu a világ zajától, a buza, kötet részvény, a szokol — értéke annál feljebb, a lélek annál feljebb száll.

Földesen a földműves ifjúság százával kiír a községi legelőre, hogy vasárnaponként kosermázás helyett sportban, tornagyakorlatokban, vidám játékokban lelje örömét

Kiváló oktatójuk Buzogány Dénes igazgató-tanító, ritka lelmesígyességgel már azon is fáradozik, hogy a hőtartalmu artézi forrás kristály vizét egyszerűben melyre ássott, részben elgátolt medencében felöngya egy uszodát létesítsen.

Hajdusámsonban Kruppa Antal főjegyző vette fáradságot és munkát nem ismerő lelkesedéssel kezébe az ügyet és községében vasárnap délutónként már 2—300 iskolából került ifju végez torna- és jegyzőmező gyakorlatokat.

Vámospéresen Nagy József jegyző szerzett magának az iskolán kívüli testnevelés megindításával ma még alig értékelhető érdemeket. Lélekfrissítő látványt képez vasárnap délutónként a falu ifjúsága vidám játékra, svéd és atletikai gyakorlatokra a „Pityari”-n sőszgyűli, hogy azután, még alkony előtt a község zenekara mellett alkoholmentes hangulatban és magyaros méltósággal egy felőrás — ő nem shimmyt! — ropogós csárdást eljáron.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, de még inkább követésre vár.

A kezdet volt a legnehezebb, azt megtették kényszer nélkül, a törvény végrehajtási utasításának megjelenése előtt egyesek hazafias lelkesedéshől. Gondoskodjanak a megmaradásról, fejlesztésről és a jó példa követéséről azok, kik erre elsősorban hivatottak. Felemlítjük még, hogy a vármegyében eddig a következő községek szervezték meg az iskolán kívüli ifjúság testnevelése részére a forgalmi adónak a községe eső egyrészét:

Balmazújváros	20%
Kaba	20%
Vámospéres	20%
Hajduszovát	20%
Hajdusámson	10%
Felsőjózsa	10%
Hajdúdorog	10%
Hajdunánás	10%

Az őszi idényre már gypju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dozsdónál
Piac-utca 67. sz.

India mohamedánjaira és annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a béketárgyalások összeegyeztethetők lesznek Törökország méltóságával. A küldöttség követelte, hogy a béketárgyalásokon egy indiai mohamedán is részt vegyen. Az alkirály megígérte, hogy a küldöttség kívánságait továbbítani fogja az angol kormányhoz.

Egyre nagyobb angol flotta csoportosul a Dardanellákban

London, szept. 23. A Morning Post közli, hogy három könnyű cirkáló és a második rombolóflotta, valamint az Argus repülőgépek elindultak a Földközi-tengerre. A Gibraltárban állomásozó rombolóflotta szintén parancsot kapott, hogy a Dardanellákhoz induljon. Az angol Földközi-tengeri flotta teljesen a tengerszorosban csoportosult. A csanak helyőrség parancsnoka kijelentette, hogy teljesen ura az erőltetvénynek és készen áll minden eshetőségre. Máltából, Gibraltárból és Egyiptomból állandóan érkeznek erősítések. A helyzet a Kemal basa kijelentéseire támaszkodó eddigi jelentések szerint a legnagyobb mértékben válságos.

Goni, szept. 23. A népszövetség hatodik bizottságában a keleti kérdés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 3. és 11. pontjára hivatkozva Frithjof Nansen előterjesztette indítványát, amely úgy szól, hogy a népszövetség tanácsa ajánlja fel a közvetítő szerepét a háborús felek között, tegyen meg mindent, hogy a görög-török háború kiszélesedését megakadályozza és igyekezzék a konfliktust mielőbb békés úton elintézni. Hangsúlyozta, hogy a népszövetség kötelessége, hogy az egész világ békéjén dolgozzék, a béke érdekében foglalkoznia kell tehát olyan államok ügyével is, melyek nem tagjai a népszövetségnek. Ő maga részéről már megkezdett egy segély-akciót görög és török menekültek érdekében egyaránt, de a közel Kelet népeinek igazi segítségét az nyújtana ha a hatszáz ezrenél is több zavaróknak a népszövetség beavatkozása egyszerűs mindenkorra véget vetne. Logéfravezetőbb az lenne, ha a törököket is felszólítaná, hogy ebben az akcióban részt vegyenek.

Nansen indítványához teljes mértékben csatlakozott Cook ausztráliai delegátus is.

Fisher angol delegátus határozati javaslatot terjesztett elő. Eszerint mondja ki a népszövetség azt, hogy a közel keleti kérdésbe közvetítőként csak akkor avatkozik bele, ha az érdekelt államok erre határozottan felkérlik.

Határozati javaslatához csatlakozott Hanoteaux francia és Imperiali olasz delegátus is.

Ezután Sir Robert Cecil indítványozta, hogy a népszövetség tegye meg a maga lépését, de mondja ki, hogy függőben lévő tárgyalásokba nem avatkozik bele.

A népszövetség védelmét kéri Radek is, Bulgária delegátusa.

Strelt görög delegátus kijelenti, hogy Görögország katonai intézkedését csak a kísázzal nem török lakosság védelmére szolgálták. Követeli, hogy a sérviai szerződés érintetlenül hatályban maradjon.

Mikor a vita eddig a pontig elerkezett, Frithjof Nansen újból szólásra emelkedett és kijelentette, hogy miután három nemzetatom tiltakozik a népszövetség intervenciója ellen, a hallandó ezt tudomásul venni és indítványát ebben az irányban módosítani fogja. Most Ishi japán delegátus kívánt néhány kisebb változtatást Fisher határozati javaslatán.

Nansen, Fisher és Ishi indítványainak összeegyeztetésére egy bizottságot jelölt ki, melynek tagjai Fisher, Hanoteaux, Ishi, Imperiali, Cecil és Loudon hollandi delegátus lettek. A népszövetség hatodik bizottsága megállapodott abban, hogy a népszövetség tanácsát csak akkor kérjük fel beavatkozásra, ha a legközelebb összehívott keleti konferencián résztvevő hatalmak erre a népszövetséget felkérlik, ami minden valószínűség szerint meg fog történni.

Szerbia a részvételért határkligazítást kér Magyarországról rovására

Páris, szept. 23. (Wolff.) A Martin belgrádi jelentése szerint a minisztertanács a keleti kérdés tárgyalása végett összeült. A minisztertanács tudomásul vette Angliának azt a felszólítását, hogy Jugoszlávia,

Konstantinápoly és Trácia védelmére csapatok kiküldéséért bizonyos re-kompenzációkat fog követelni, első sorban Magyarországnak és Bulgáriának lefegyverzését. Ha ennek a kérelemnek teljesítését megtagadják, Jugoszlávia a magyar és bolgár ha-

Stabilizálni akarják a dinár és szokol közötti árfolyamkülönbséget. A kisentente prágai valutakonferenciája

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 23. A kisantant pénzügyminiszterei — miként ismeretes — rövid időn belül konferenciát fognak tartani Prágában, hogy a kisantant államainak valutáit valamiképpen összehangolják.

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőjének ma illetékes jugoszláv helyről a következő információt adták a kisantant tervbe vett valuta-konferenciájáról:

— A kisantant pénzügyminiszterei mostan tulajdonképpen a magyar Hanotos Elemér tervét akarják megvalósítani. Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia valutái között valamilyen stabil értékkülönbséget kell megállapítani és mindhárom államnak garantálnia kell, hogy a stabilizálás nem szenved változást. Vagyis Jugoszláviának arra kell majd törekednie, hogy nemcsak a dinár, de a csehszlovák korona és a román lei megállapítandó kurzusai sem szenvedjen változást a tőzsdéken. Így az arány állandósulhat.

— A valuta-konferencia első feladata az lesz, hogy a dinár és cseh korona közötti árfolyamkülönbséget lehetőleg a minimumra csökkentse. Eppen ezért a dinárnak emelkednie kell, amit egyébként belső értéke is indokolta tesz. A cseh koronának viszont Zürichben 15 körül kell stabilizálódnia, vagyis esnie kell, mert Csehszlovákiában a közszükségleti cikkek árai ma 12—15-ös zürichi kurzusnak felelnek meg. Eppen ezért a prágai pénzügyi körök is mindent meg fognak tenni, hogy a cseh korona egy egészségesebb, alacsonyabb árfolyamon stabilizálódjék.

táron stratégiai határkligazításokat fog követelni, első sorban Magyarországnak és Bulgáriának lefegyverzését. Ha ennek a kérelemnek teljesítését megtagadják, Jugoszlávia a magyar és bolgár ha-

— A cseh korona és a lei között egyelőre ilyen viszonyt nem lehet állandósítani. A pénzügyi konferenciának ebben a tekintetben az lesz majd a feladata, hogy a román lei esetleges újabb esését megakadályozza. Vagyis a román lei mai minimális kurzusát úgy Csehszlovákiának, mint Jugoszláviának is garantálnia kell. Csak ezután lehet szó arról, hogy a három ország együttesen a lei fellavítására is akciót kezdjen.

— A kisantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb kereskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykiterjedésű és jólételemző piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár fellavított kurzusának következtében mi is olcsóbban vásárolhatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kurzusát sikerül garantálni.

— A kisantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb kereskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykiterjedésű és jólételemző piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár fellavított kurzusának következtében mi is olcsóbban vásárolhatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kurzusát sikerül garantálni.

a választ és Charmané úrra való férfihemzemetelének már mi sem állott utója.

A rendőrség azonban csakhamar tudomást szerzett arról, hogy Charman a házasságtörést csak szimulálta, a hálószobában Emily kisasszony meteorológiai diskurzust folytatott. Ezért feljelentette Charmant amant, hogy hamis bizonyítékokkal tért vissza a bíróságot és a házasságtörést csak hazudta, de valóban nem követte el. Erről tárgyalnak a ma az Old Bailey-i törvényszéken és szegény Charman el is ítélték, mert nem követte el a házasságtörést. Négy hónapi börtönt kapott.

— A kisantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb kereskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykiterjedésű és jólételemző piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár fellavított kurzusának következtében mi is olcsóbban vásárolhatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kurzusát sikerül garantálni.

Megbűntették mert csak szimulálta a házasságtörést

A „Debreczeni Független Ujság” londoni levelezőjétől.

London, szept. 23. Igen érdekes per színhelye volt a napokban az Old Bailey-i törvényszék. Egy férjet kellett a törvények értelmében a bírónak megbűntetni, mert nem követett el házasságtörést.

Egy Charles Charman nevű kertész igen brutálisan bünt felelőseivel, aki ezért elvált férjétől. A bíróság az elválasztási ítéletben kimondta azt is annakidején, hogy a férfi köteles a hibáján kívül elvált asszonyának havonkénti tartásdíjat fizetni. Charman a tartásdíjat nem fizette, ezért azután később újra elítéltek. Charman erre sem fizetett, mire Charmané a törvény szerint külön első férjéhez azzal a kérdéssel fordult, hogy váliának-e egészen, ő újra férjhez megy és így Charman is megszabadul a tartásdíj fizetésétől.

Az angol törvények szerint azonban a végleges váláshoz az egyik fél részéről elkövetett és bebizonyítható házasságtörés szükséges. Ebben az esetben ez hiányzott. Charmané tehát azt kérte urától, hogy kövesse el bebizonyítható házasságtörést, mire ő a tartásdíj követeléséről azonnal lemond. Charman belement a dologba és kijelentette, hogy hajlandó házasságtörést elkövetni és erről bizonyítékokat szolgáltatni. Rábeszelt tehát egy Emily Didman nevű leányt, hogy menjen vele szállodába s elmondta, hogy neki nincsenek tisztességtelen szándékai, ő csak akarja, hogy a dolognak olyan látszatja legyen, mintha tényleg házasságtörést követett volna el.

Hosszas rábeszélés után Emily kisasszony, aki úgy látszik egy igen realis érzékkel bíró, de mindamellett igen tisztességes angol leány, hajlandónak mutatkozott arra, hogy a Charman házaspárnak segítségére lesz a házasságtörési bizonyítékok megszerzésében. Charman ural az egyik Waterloo Road-ban levő zugszállodába ment. A pároska hálószobát bérelt magának és angol szokás szerint teát szervírozottatott. Körülbelül egy óra elteltével Charman ur és Emily kisasszony elhagyták a szállodát és Charman az utcán illedelmesen megköszönte a leány szíveségét. A pároska a hálószobában igen érdeklődő diskurzust folytatott az időjárásról és egyéb fiatal leányoknak való témákról. Mindazonáltal ezen „bizonyíték” alapján a bíróság tényleg kimondotta

— A kisantant ezen valuta-akciója igen kedvező hatással lesz a három ország közgazdasági életére, mivel a három állam között a legelőkelőbb kereskedelem és forgalom fejlődhet ki. A csehszlovák ipar nagykiterjedésű és jólételemző piacokat biztosíthat magának nálunk és Romániában, míg viszont a dinár fellavított kurzusának következtében mi is olcsóbban vásárolhatunk az ipari Csehszlovákiában. Egyébként ugyanez áll Romániára is, ha a lei mai kurzusát sikerül garantálni.

Cukorkák, desszertek, sajtok
 KÖR, COGNAC, FAJ-
 BOROK, PEZSGÓK —
 legnagyobb választékban

Csanak József
 K. R. T. Piac-utca 51.
 Telefon 70. Alapítvány 1823.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 23.		
Valuták:		
	Vétel	Eladás
Napoleon	9400.—	—
fontsterling	11125.—	11425.—
dóllár	2500.—	2575.—
francia frank	190.—	195.—
márka	1.90	2.10
lira	105.—	110.—
osztrák korona	0.310	0.320
lei	15.75	16.75
szokol	77.—	81.—
svájci frank	470.—	485.—
dinár	30.80	32.40
lengyel márka	0.36	0.38
hollandi forint	970.—	995.—

Devizák:		
	Vétel	Eladás
Amsterdam	970.—	995.—
Bukarest	15.75	16.75
London	11125.—	11425.—
B. lin	1.90	2.10
Olaszország	195.—	110.—
Páris	190.—	195.—
Prága	77.—	81.—
Svájc	470.—	485.—
Szofia	15.50	16.50
Bécs	0.310	0.320
Zágráb	7.70	8.10
Newyork	2500.—	2575.—
Varsó	0.36	0.38

Nem láttamozzák a cseh és magyar utleveleket

Budapest, szept. 23. Pénteken délután fél 4 órakor a cseh követtség Kun-utcai utlevél osztályához a követségől az a telefonutasítás érkezett, hogy azonnal szüntesse meg a magyar utlevelek láttamozását. A várokozók a rendőrség azonnal el is osztatta. A követség azzal indokolta, meg az utlevelek láttamozásának beszüntetését, hogy a magyar hatóságok elfogták egy cseh tisztviselőt és a prágai külügyminisztériumtól érkezett távirat tiltotta meg az utlevelek láttamozását mindaddig míg a tisztviselőt szabadon nem bocsátják.

Erre vonatkozólag a magyar külügyminisztériumban kijelentették, hogy az eset megfelel a valószínűségnek és tényleg érkezett egy legrészletesebb és tárgyiasabb anyag, amelyre vonatkozólag a tárgyalások folyamatosan vannak és a kérdés még nincs véglegesen elintézve. Remélhető azonban, hogy a jó viszony hamar helyre fog állni.

Legszöb kalapok FRANK EDENÉL

Az iskolán kívüli ifjúság testnevelési ügye Hajdúvármegyében

A irázisok tetekké jegecesedni kezdenek. A testnevelés gyakorlatilag megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az er testben ép lélek”, „ifjúságunk a jövő” stb. a leggyakrabban, leghangosabban hangzik el. Nem! A megye majdnem legkisebb községeiből jönnek a legkedvezőbb hírek. Ugy látszik mennél távolabb esik egy falu a világtól, a buza, kötet részvény, a szokol — értéke annál feljebb, a lélek annál feljebb száll.

Földesen a földműves ifjúság százával kijár a községi legelőre, hogy vasárnaponként kosármázás helyett sportban, tornagyakorlatokban, vidám játékokban lelje örömét.

Kiváló oktatójuk Buzogány Dénes igazgató-tanító, ritka lelmesvességgel már azon is fáradozik, hogy a hótartalmu artézi forrás kristály vizet egyrésztben mélyre ásott, részben elgátolt medencében felöngva egy uszodát létesítsen.

Hajdúsámsonban Kruppa Antal ifjegyző vette fáradságot és munkát nem ismerő lelkesedéssel kezébe az ügyet és közséjében vasárnap délutóntunként már 2—300 iskolából kikerült ifjú végző torna- és ifjgyőmező gyakorlatokat.

Vámosperesen Nagy József jegyző szerzett magának az iskolán kívüli testnevelés megindításával ma még alig értékelhető érdemeket. Lélekfrissítő látványt képez vasárnap délutónként a falu ifjúsága vidám játékkal, svéd és atletikai gyakorlatokra a „Pityari”-n sőtgyűl, hogy azután, még alkony előtt a község zenekara mellett alkoholmentes hangulatban és magyaros méltósággal egy felőrás — ő nem shimmy! — ropogós esárdást eljáron.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, de még inkább követésre vár.

A kezdet volt a legnehezebb, azt megtették kényszer nélkül, a törvény végrehajtási utasításának megjelenése előtt egyesek hazafias lelkesedésből.

Gondoskodjanak a megmaradásról, fejlesztésről és a jó példa követéséről azok, kik erre elsősorban hivatottak. Felméltük meg, hogy a vármegyében eddig a következő községek szervezték meg az iskolán kívüli ifjúság testnevelése részére a forgalmi adónak a községre eső egyrésztét:

Balmazújváros	20%
Kaba	20%
Vámospercs	20%
Hajdúszovát	20%
Hajdúsámson	10%
Felsőjózsa	10%
Hajdudorog	10%
Hajdúnádas	10%

Az őszi idényre már gypaju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsónél
 Piac-utca 67. sz.

a cseh elveket

150 százalékkal emelik a ké-... 150 százalékkal emelik a ké-... 150 százalékkal emelik a ké-...

ok DENÉL.

ifjúság és Gyve megyében... ifjúság és Gyve megyében... ifjúság és Gyve megyében...

ifjúság szá-... ifjúság szá-... ifjúság szá-...

Antal fő-... Antal fő-... Antal fő-...

20%... 20%... 20%... 20%... 20%... 20%... 20%... 20%... 20%... 20%...

már... már... már...

A ruthén ügy a népszövetség előtt

Budapest, szept. 23. A magyar ru-... Budapest, szept. 23. A magyar ru-... Budapest, szept. 23. A magyar ru-...

ittikárság a petíciót tárgyalás alap-... ittikárság a petíciót tárgyalás alap-... ittikárság a petíciót tárgyalás alap-...

A városi előjáróság szervezeti... A városi előjáróság szervezeti... A városi előjáróság szervezeti...

Felhívás. Felkérem a sz. kir. vá-... Felhívás. Felkérem a sz. kir. vá-... Felhívás. Felkérem a sz. kir. vá-...

Az esztlandi követ a kormány-... Az esztlandi követ a kormány-... Az esztlandi követ a kormány-...

Csaió utazó. Ma délelőtt megje-... Csaió utazó. Ma délelőtt megje-... Csaió utazó. Ma délelőtt megje-...

Termény-tolvajok. Az utóbbi idő-... Termény-tolvajok. Az utóbbi idő-... Termény-tolvajok. Az utóbbi idő-...

Gazdátlan gépszijjak. Szilágyi... Gazdátlan gépszijjak. Szilágyi... Gazdátlan gépszijjak. Szilágyi...

Eloadások az üszög elleni esá-... Eloadások az üszög elleni esá-... Eloadások az üszög elleni esá-...

A kereskedelmi és iparkamara... A kereskedelmi és iparkamara... A kereskedelmi és iparkamara...

Halottak napján nemeslelkű ada-... Halottak napján nemeslelkű ada-... Halottak napján nemeslelkű ada-...

Nincs hitel a patikában. A Ma-... Nincs hitel a patikában. A Ma-... Nincs hitel a patikában. A Ma-...

Kereskedelmi és iparkamara... Kereskedelmi és iparkamara... Kereskedelmi és iparkamara...

Gazdálkodók figyelmébe. Béke-... Gazdálkodók figyelmébe. Béke-... Gazdálkodók figyelmébe. Béke-...

Háziipari szövetkezetet alakítan-... Háziipari szövetkezetet alakítan-... Háziipari szövetkezetet alakítan-...

Egy millió egy telefon évi díja.... Egy millió egy telefon évi díja.... Egy millió egy telefon évi díja....

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát... KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát... KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát...

Tüköryártás, üvegsziszolás. k-... Tüköryártás, üvegsziszolás. k-... Tüköryártás, üvegsziszolás. k-...

Aranyért, ezüstért és briliáns-... Aranyért, ezüstért és briliáns-... Aranyért, ezüstért és briliáns-...

Frank Ernő rövidaru nagyrak-... Frank Ernő rövidaru nagyrak-... Frank Ernő rövidaru nagyrak-...

Varrógépeket, írógépeket, Na-... Varrógépeket, írógépeket, Na-... Varrógépeket, írógépeket, Na-...

== SZÍNHÁZ ==

MŰSOR: VASÁRNAP: Délután: Bizanc, Ester... MŰSOR: VASÁRNAP: Délután: Bizanc, Ester... MŰSOR: VASÁRNAP: Délután: Bizanc, Ester...

A színházi iroda hírei: Holnap, hétfőn A) bérletben Schil-... A színházi iroda hírei: Holnap, hétfőn A) bérletben Schil-... A színházi iroda hírei: Holnap, hétfőn A) bérletben Schil-...

Iványi állapota rosszabbodott. A... Iványi állapota rosszabbodott. A... Iványi állapota rosszabbodott. A...

Omnia mozgó: Hétfőn és kedden... Omnia mozgó: Hétfőn és kedden... Omnia mozgó: Hétfőn és kedden...

Vigszínházmozgó: Maciste és a já-... Vigszínházmozgó: Maciste és a já-... Vigszínházmozgó: Maciste és a já-...

Hétfőtől: Szent Bálvány táncosa. 7... Hétfőtől: Szent Bálvány táncosa. 7... Hétfőtől: Szent Bálvány táncosa. 7...

Lenkeffy Ica hétfőn az Apollóban.

Ócska téglá eladó Piac-u. Építkezésnél. 45. sz.

Csizmanadrág és télikabátszövetek legolcsóbban Feldheim Dezsőnél, Piac-utca 67. szám alatt.

== SPORT ==

A mai program A bajnoki kampány derekán heves... A mai program A bajnoki kampány derekán heves... A mai program A bajnoki kampány derekán heves...

Ma négy elsőosztályú bajnoki mér-... Ma négy elsőosztályú bajnoki mér-... Ma négy elsőosztályú bajnoki mér-...

Aki végezni akart a miniszterelnökkel

Budapest, szept. 23. Kováts Ágost földbirtokos szeptember 14-én a délutáni órákban felment a Gábor Aron-körbe, ahol azt a kijelentést tette, hogy I van száma mindenre a magyar irredentizmus szolgálatára. Mivel pedig Bethlen István gróf miniszterelnök az irredentizmus ellensége, ő 200 mnekült magyaráival rövidesen végezni fog vele.

A rendőrség megindította az eljárás és a mai napon Kovátsot átkísérték a kir. ügyészségre, ahol az ügyész a merénylet tervező ellen az eddigi vizsgálat alapján, az előzetes letartóztatás fentartását indítványozta. Az aktákat Kováts János vizsgálóbírónak osztották ki, aki holnap hallgatja ki Kovátsot. A vizsgálóbíró elfogja rendelni Kováts elmeállapotának megvizsgálását, mert valószínű, hogy túlságosan exaltált ember merénylet-tervéről van szó, aki egyébként Hefjus Ivánhoz fordult merénylet-tervéről, ő azonban keréken visszautasította.

Andrejka Károly főkapitányhelyettes az ügyről a következőket mondotta:

Névtelen feljelentés alapján Kováts Ágostot, tényleg előállítottuk, s ki is hallgatjuk, teljesen exaltált ember benyomását kelti, szükséges volt tehát az előzetes letartóztatás fenntartása. A kir. ügyészségre való átkísérés ügyéről azonban részletesen nem kíván nyilatkozni.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 21 és fél
Debrecen, szeptember 23.

A mai magánforgalomban rendkívül bizakodó volt a hangulat, az irányzat is jelentékenyen megszilárdult. A bécsi tőzsdei magánforgalomról érkezett kedvező hírek és magas kurzusok nem tévesztették el hatásukat a budapesti értékpapír üzlet mai magánforgalmában, de annak dacára, hogy bizakodó volt a hangulat és szilárd volt az irányzat, kevés üzlet jött létre és a forgalom nem volt nagyarányú. A következő pénzforgalmak voltak a papirokra. — Rima 17—17300, Saigó 81—83000, Urkányi 72000, Izzó 45—47000, Hungária-malom 23000, Schlick 8000, Szászvári 35000, Kohó 53000, Athenaeum 10000, Levante 50—53500.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 23. (Zárlat.) Berlin 38 és fél, Holland 407,35, Newyork 530, London 2364, Páris 4072, Milánó 2252, Prága 1690, Budapest 21 és fél, Zágráb 182 és fél, Szófia 320, Varsó 7, Bécs háromnegyed, osztrák bélyezett hétényolead.

Mi okozta a halálát?

Asztalos István 60 éves bőszőrményi lakos pár nappal ezelőtt összevert vejeivel, Kövesdi Ferencsel, aki a veszekedés közben öreg apósát az ajtóhoz vágta. Asztalos István a veszekedés után pár nap múlva megbetegedett és szeptember 9-én meghalt. A bőszőrményben megírt orvosi vizsgálat szerint az öreg ember halálát tüdőgyulladás okozta, megállapította egyúttal az orvosi vizsgálat azt is, hogy egy erős lökés oka lehetett a tüdőgyulladásnak.

Mivel a haláleset gyanús volt, a debreczeni királyi ügyészség elrendelte Asztalos István holttestének a felboncolását. A boncolás eredménye teljesen elleptetés volt az első orvosi vizsgálat eredményével. A boncolás adatai szerint ugyanis a halált kétségkívül vizeleves tüdőgyulladás okozta és az a körülmény, hogy az öreg embert veje az ajtóhoz vágta, sem a betegséget nem idézhette elő, sem pedig a betegség lefolyására nem volt hatással.

A debreczeni ügyészség most a debreczeni törvényszéki orvosszakértő véleményét kéri ki a vitás ügyben és ennek értelmében fog a vádemelés ügyében dönteni.

Öltöny-, felkabat-szövetek, velourok
nagy választékban. FISCHER
ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

A debreczeni zsidó templom jubileuma

A magyar zsidók intézményei, épületei még nem tekinthetnek vissza százados multra; tehát kisebb időközökkel is meg-megállanak, hogy adógi életükről megemlékezzenek. A debreczeni zsidó templom, tudniillik a Deák Ferenc-utcai nagytemplom most érte meg fennállásának 25. évfordulóját. A tegnapi és mára eső zsidó újév huszonötödik gyűjtötte egybe a zsidó vallás debreczeni híveit újév-ünnepi isteni tiszteletr. A nagvszabásu, még most is ragyogó szépségű templom annak a felbuzdulásnak köszönhető létét, amely a millenium idején a nemzet minden rétegét elfogta és amely az ünnepi lelkesedést hosszú időre szánt, az új ezredébe benyúló monumentális alkotásokkal akarta megörökíteni. A debreczeni zsidó hitközség a millenium előtti évben, 1895-ben fogott bele a hatalmas építkezésbe, a milleniumi években készült el vele és a milleniumot követő évben, 1897 szeptember 8-án avatta fel a templomot fényes ünnepség keretében.

A románok lefegyverezéséhez költöttek

Tegnap délelőtt 12 órakor egy rendőrszem a Homokkert-utcán ájultan találta Pfeiferkorn József 23 éves gazdász. A fiatalemberen szívbaj tünetei mutatkoztak. Amikor a gazdász pár perc múlva magához tért, a rendőr elkísérte az egyetem idegosztályára, ahol azonban nem vették fel, mivel nemrégiben hagyta el az osztályt javuló állapotban. Pfeiferkornnak nem volt Debreczenben bejelentett lakása s ezért a rendőrszem előállította a rendőrségen.

Dr Szabó Gyula kihágási rendőrbíró hallgatta ki a gazdászt, aki betegségének a keletkezéséről borzalmas dolgokat mondott el. Ez év június 22-én Szatmáron lakó édesanyja látogatására indult és Csaiánosnál lépte át a demarkációs vonalat. Alig lépte át a határvonalat, a román határőrök elfogták, puskatűssel agybafebe verték, majd egy ló iarkához költötték. Az örök egyike felült a lóra és galoppba kezdett. A gazdász pár méteres rohanás után elvesztette az eszméletét és csak akkor tért magához, amikor a demarkációs vonaltól két lépésvire magyar határőrök felélesztették. Ettől az időtől kezdve állandó rohamai vannak és dacára annak, hogy az idegklinikán jelkiismeretes kezelésben részesült, állapota alig javult valamit, epileptikus rohamai vannak állandón.

A rendőrség a románok által összekínzott fiatal gazdászt, miután igazolta, hogy gróf Tisza Lajos kosordi uradalmában van alkalmazva, elkísértette tartózkodási helyére.

II. Vilmos császár házassága és a német monarchisták

Hidba cédogatták, Vilmos császár csak házassodik; mint özvegyemberhez illik, özvegyasszonyt vesz el. Schonaich Carolath herceg feleségét, az idősebb Reusz fejedelmi családból való hercegnőt. A házasság, amely novemberben már vége is fog menni, vegyes érzelmeket támasztott a monarchisták körében, inkább kedvezőtleneket, mint kedvezőeket. Egy monarchista lap írója azért írta el Vilmos császár második házasságát, mert ezzel vet az elhunyt császárné emléke iránt, aki a legszelebb nép-rétegek, még a köztársasági érzelmeik is, rendkívüli tisztelettel voltak körül, amely tisztelet a szerencsétlen asszony halála óta csak nagyobb és átütősebb lett.

Egy másik lap politikai szempont a következtetésre jut, hogy Vilmos császár házassága azt jelenti, hogy veszkép lemondott arról a reményről, hogy valaha visszatérhetne a császári trónra.

Mint hasonló alkalommal, a pletykák rája is megindult. Az egész német sajtó bejárta az a hír, hogy Vilmos császár házassági szándéka máris súlyos összeközlést vont volna maga után közté és a császári család között. Eszerint a császári család tagjai formászeruen tiltakoztak volna a császár házassága ellen. Ezek a hírek nem bizonyultak valósnak, sőt ezekkel szemben a beavatott körök azt beszélik, hogy a trónörökös méltányolta atyjának emberi jogból folyó és egyedülével megmagyarázható lépését és hogy személyesen ott lesz atyja esküvőjén.

Akik a nagy mű létrehozásában leg-többet fáradoztak, mint Reichmann Armin elnök és Krausz Vilmos fő-rabbi már örök pihenésre tértek, de az építő-bizottság tagjai közül még most is sokan élnek, mint például Burger D. József, Fenyő Sándor és ifj. Schwarz Vilmos. — A 25. éves jubileum alkalmára a hitközség mostani vezetősége, főképp dr Fejér Ferenc elnök és Ritter Ignác buzgóságából tataroztatta, úgy hogy a templom ismét a régi fényében áll. Még is telt az így renovált templom új napján az ájtatos hívek százaival és ezreivel, anyival inkább, mivel az új főrabbi, dr Schlessinger Sámuel ékesszólása és az új főkantór, Tenenbaum Dávid hatásos éneke erősen vonzotta őket. A debreczeni zsidó hitközség a templom jubileumából merít reményt arra, hogy újabb alkotásai, főképp az új zsidó gimnázium is sikerüljen fognak és jubileumokat fognak érni a vallásos élet és a magyar közművelődés előmozdítására.

Vilmos császár tudvalegleg 63 éves, de a kismélt menasszony is jóval túl van már az első ifjúság virágkorán.

Berlin, szept. 23. A német monarchista körök és a volt porosz királyi ház tagjainak minden igyekezete hibavátlónak bizonyult. II. Vilmos volt német császár a közeljövőben proklamálni fogja eljegyzését Hermína Reuss hercegnővel és esküvőjét október 3-re tervezi. Az eljegyzés a holland magánjog formái szerinti fog-nak lefolyni, miután a weimari egyezmény a Hohenzollern házi törvény hatályon kívül helyezte.

Bakoss Zsigmondot szabadlábra helyezték

Bakos Zsigmond esendőrmestert, aki, mint ismeretes, augusztus hó végén apósát, Deme Antal nyugalmazott vasuti őrt szuronyával leszúrta, a honvédtörvényszék vizsgálóbírója, dr Vitanýi Iván rendelkezésre vizsgálói fogságba helyezték. A esendőrmestert az elmúlt héten ugyancsak a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. A szabadlábrahelyezést az a körülmény tette lehetővé, hogy Bakos Zsigmond szökésétől nem kell a katonai hatóságoknak tartani.

Mint érdekesség megemlíjük, hogy a esendőrmester időközben kibékült feleségével és a családi órama színhelyén várják be a hányg végét.

Ismét felemelték a trafikárakat

A kormány ismét nem felejtkezett el a drágításról és felemelte újból a trafik árakat. Most már aztán igazán szívatjuk a fognakat, mert nagyon kevés ember akad, aki az új trafikárakat megfizetheti. A hivatalos lap holnapi száma közli az új dohányárakat, amely már holnap életbe is lép.

Cigarettek:
Nilus 6.—, Memphis 5.—, mirjam 3,20, király 3,20, hölgy 3.—, hercegovina 2,20, szimphonia 1,80, duna és dráma 1.—, magyar cigareta 75 fillér.
Szivarok: Regattás 25.—, Trabucos 22.—, Britannica 22.—, Milares 20.—, Operas 17.—, Cuba 16.—, Rosita 11.—, Portorico 10.—, Cigariños 7.—, rövid szivar 7.—, Pamonia 3.—
Dohányok: Finom török 25 grm.-os 75.—, Finom hercegovina 38.—, közép finom törökdohány 26.—, 9,20 H.-es dohány 19.—, kapadóhány 9.—, középhalom pipadóhány 11.—
Általában 100%-kal emelkedtek a különleges dohánygyártmányok árai is.

Legszebb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bihával szemben.

Legalcsóbb árak
FELDMHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Öngyilkos csaposle

Ma délután 5 órakor a 8. tér 1. szám alatt levő Korcsahelyiségében Cs. Nagy Lajos 50 éves csaposlegény öngyilkossági szándékából föbe lötte magát. Cs. Nagy Lajos ma délután sen szolgált a vendégeknek 5 óra tájban lement a korcsahelyiségbe, ahol a korcsahelyiség teres forgópisztolyával lölte magát. A durranásra a mában levők leszaladtak a helyre, ahol az öreg csaposlegény már eszméletlenül, vérző halálhevert a földön, míg a nagy pisztolyt göröcsösen szorongatva kezében.

A gyorsan előhívott mentőtözték a sebért és kiszállították bészeti klinikára, ahol apózták. A revolvergolyó a jobb karjához hatolt be a koponyába, orr felett jött ki. A golyó a fej idegeit teljesen összeronsította, hogy az öngyilkosleölt csaposleha életben is marad, lobbsze-lágát elvesztette.

A rendőrség eddigi megkér-szerint a csaposlegény családjából kifolyólag kísérelte meggyilkosságot, Sándor nevű legalább is ezt állítja.

Uri divat szabóság
Deutsch és Morgens
Piac-utca 9. sz. Szár-árak! :: Pontos kiszolgálás
IRODALOM

Ungersk Lyrik. (Össze-gyűjtött Leifler Béla.) A magyar nyelvű irodalomra erős propaganda eszköze a szép kiállítású kötet, amely Leifler Béla összegyűjtött magyar költszetet versek nyelvre-tett igen kis részét. Mert bármennyire is ez a rész, önmagában irodalmi kultúrától tanuskodás, szakitottságban is ezekkel nyelvi hajlékonyságát, gazdasági kiaknázott és kiaknázatlan lehet, a magyar líra mélységeit, tekeit. A kötetben természetesen nagyobb hely jut Petőfi-versek, versét foglalja magában a kötetünk a Szeptember végén. Az Alfréd, Az örült egy részét Talpra magyar, Egy gondolatom engemet, Füstbe ment terv. után Ady Endréné a második köteteménnyel. Az illés kerén, A vár fehérr asszonya az életfa alatt, A magyar nyelv három öszi könyvecepp, Váncsly Mihály Szózata, a Póthi ven cigány, Arany János Fiainak, A rab golya, Kiss Himi szerelmei, Kiss József Csokonai A reményhez, Tompa Mihály és Gyóni Géza Úzenet a kötethez, kötetemények adták a kötetet, a kötetet ele Leifler Béla ismertetését a tíz magyar költő-lyes szempontok szerint mért irodalmi értéküket.

HIREK
— Vasárnapi istentisztelet
rendje a reformatus templom-ban a Nagytemplomban; délelőtt 10 órakor prédikál: Zambory Sándor, kész, déluán 5 órakor: Hegedűs mán teologus; a Kistemplomban előtt 9 órakor: Dr Böttökös Bé-lekész, délelőtt 11 órakor: dr Imre Ilekész, délután 3 órakor: mekistentiszteleten prédikál: Zám-Sándor s.-lekész; a Kossuth-templomban; délelőtt fél 9 órakor: Júsági istentiszteleten prédikál: Béla vallásantató Ilekész, délelőtt 3 órakor: gyermekistentiszteleten dikál: dr Böttökös Béla s.-lekész, Arpádtéri templomban; délelőtt 3 órakor: Baja Mihály Ilekész, délelőtt 3 órakor: gyermekistentiszteleten dikál: Ladányi Zsigmond s.-lekész; az Ispolyban; délelőtt 10 órakor: Molnár Ferenc Ilekész, délután 3 órakor: gyermekistentiszteleten, Papp Imre s.-lekész; a Homok-almaházban; délelőtt 10 órakor: Kay Lajos vallásantató Ilekész, Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetele vasárnap délután 3 órakor Kollégium földszint 5. sz.

A DTE-Törekvés meces után a DMTE játszik a DKASE csapatával. A DKASE csapata az elmúlt héten javuló formát árukt el s így véleményünk szerint a gyenge munkáscsapat ellen 5-6 góllal könnyen fog győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni csapatok összeállítása a mai mérkőzésekben a következő: DTE: Szabó - Meiszter, Roth - Urbanovics, Fekér, Miklós - Burger, Horvát, Pólyik, Simon, Kaiser. DMTK: Kocz Bajkai, Glatz - Kun, Adam, Papp

Rothmann, Sztotyori, Horváth, Mertin, Nagy. DKASE: Petrucz - Kiss, Friedl - Klein, Sipos, Buttykay - Mertin, Moskovitz, Ökrös, Rothmann, Friedl. DVSC: Farkas - Szolárszky II, Bertók - Zöld, Labancz, Németh - Janó, Wampetich, Szolárszky I, Kovács, Molnár.

A Nyíregyházán sorra kerülő Ny. TVE-DMTK mérkőzésből heves küzdelem után a DMTK csapatát gondolkodni győztesen kikerülni, míg a KSE-DVSC kiskvárdai mérkőzéséből utóbbi kerülhet ki győztesen.

TELEFON 12-90. Kizárólag galicjai származású TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít

Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület) A »Gallia« Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélfeladatlója. - Vesz petróleumos és olajos hordókat

Eladó dolgait

küldje be gyorsan a „Remény“ vagymentőbe

Piac utca 85. Telefon : 466. Árverés okt. 3. és 4. d. u. Állandó fekvétel, kiállítás és eladás.

Kun József késműves Széchenyi-u. 1.

Hornyatsek István üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ. Képerkeztes, üvegezés. - Kész ablak nagy választékban (VöL BLATTNER féle üzlet)

Tűzállótégla

Timár-utca 11. Telefon 10-92. STELLA sütőpor vanillin cukor pudding por salicyl

Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46. Lessiva-Phenix mosópor vezérképviselete.

Száraz tűzifa

eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I. Telefon: 13-65

Zsoldos tanintézet

Budapest VII., Dohány-utca 34. Telefon-szám: József 124-47. A legjobban készült elő magánvizsgákra.

„FRICZI“

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

Kiss József

auto-motores gépműhelye Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vaszertergunkát és bármely gazdasági gépjavítást gyorsan és pontosan vegez, lokomobilokat, magánjáratokat alakít, javításokat legújabb gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becserél. Autogénehgessztés.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégvezető: GOLD SANDOR. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legújabb gépekből készit. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

GYŐZDÖJ MEG!

Brilliansert, aranyert a legmagasabb árú fizetend. GRITSCH ókszerkereskedő Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

FEMONTÓDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom PAULO FERENC : Zápolya-utca 13. szám. : Telefon 430. Telefon 430.

SALGÓTARJANI KÖSZÉNBANYA R.-T. BUDAPEST

kerületi képviselő

Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi R.-T. Debreczen

Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909. Bel- és külföldi szén, koks, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá mész, cement.

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárúk és fakoporsó gyára TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. - Mindenféle megrendelések a gyártelepen: Bárczy-utca 3. a. vetetnek fel. - Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikk készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Neuländer kocsigyár

Vau szerencsem a vevő közönség figyelmébe ajánlan kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van - a legkényesebb izléseknek is megfelelő új és használt kocsik Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztjük

Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Elsőrangú eladók

a posztó szakmából jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Ajánlatok fényképpel és fizetési igények megjelölésével: Zsuffa István és Társa céghez Budapest IV. Váci-utca 25. intézendők

Olcsóbb lesz a női ruházatkodás! ha remek gyapju fonalat vásárol nálam!

Remek minták érkeztek előrajzoláshoz. Jamperselymek, kötőpamutok, horgoló- és filécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték. Gép- és műselymek minden színben! Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1.

Tűzifa Kőszén Faszén

wagontételekben, vagy kistételekben legolcsóbban beszerezhető a

„TURUL“ fakitermelő és értékesítő vállalatnál.

Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12-91. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 6 39.

Bakos István

vaskereskedése Csapó-u. 88.

Darabos és oltott MÉS Z portland cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :::: beszerezési forrása ::::

Singer Lajos Hatvan-utca 71. szám.

Aranyért, ezüstért, brilliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek

POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz.

Száraz tűzifa

aprítva, hasábosan ölenként és vagontételekben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mész. Fedőlemez. cserép, téglá, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fátelépő, Ispoly-utca 3/b. Telefon 785.

Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

legmodernebb kivitelben, iparművészek által landóan kaphatók RUBIN FARKAS özvegyénél, Kossuth-u. 15.

Csapó-utca Széchenyi-u. 25 Lengyel 18 Pest! KALMEFESTŐ Tisztít!

Mielőtt bevásárol! fontos érdeke, hogy felkeresse az újonnan berendezett KÖVÉRÉS RÓTH női divatruházatot, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

lkos csaposle után 5 órakor a... Cs. Nagy... Meiszter, Roth - Urbanovics, Fekér, Miklós - Burger, Horvát, Pólyik, Simon, Kaiser. DMTK: Kocz Bajkai, Glatz - Kun, Adam, Papp... Lyrik. (Össze... A magyar... BÉLA ÖSSZE... Az örlött egy rész... Singer Lajos Hatvan-utca 71. szám. Aranyért, ezüstért, brilliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz. Száraz tűzifa aprítva, hasábosan ölenként és vagontételekben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mész. Fedőlemez. cserép, téglá, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető Bartha fátelépő, Ispoly-utca 3/b. Telefon 785. Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése legmodernebb kivitelben, iparművészek által landóan kaphatók RUBIN FARKAS özvegyénél, Kossuth-u. 15. Csapó-utca Széchenyi-u. 25 Lengyel 18 Pest! KALMEFESTŐ Tisztít!

Aki végezni akart a miniszterelnökkel

Budapest, szept. 23. Kováts Ágost földbirtokos szeptember 14-én a délutáni órákban felment a Gábor Aron-körbe, ahol azt a kiírelést tette, hogy I van száma mindenre a magyar irredentizmus szolgálatára. Mivel pedig Bethlen István gróf miniszterelnök az irredentizmus ellensége, ő 200 mnekillett magyarjával rövidesen végezni fog vele.

A rendőrség megindította az eljárást és a mai napon Kovátsot átkísérték a kir. ügyészségre, ahol az ügyész a merénylet tervező ellen az eddigi vizsgálat alapján, az előzetes letartóztatás fentartását indítványozta. Az aktákat Kováts János vizsgálóbíróknak osztották ki, aki holnap hallgatja ki Kovátsot. A vizsgálóbíró el fogja rendelni Kováts elmeállapotának megvizsgálását, mert valószínű, hogy túlságosan exaltált ember merénylet-tervéről van szó, aki egyébként Héjjas Ivánhoz fordult merénylet-tervéről, ő azonban kerekén visszautasította.

Andrejka Károly főkapitányhelyettes az ügyről a következőket mondotta:

Névtelen feljelentés alapján Kováts Ágostot, tényleg előállítottuk, s ki is hallgattuk, teljesen exaltált ember benyomását kelti, szükséges volt tehát az előzetes letartóztatás fentartása. A kir. ügyészségre való átkísérés ügyéről azonban részletesen nem kíván nyilatkozni.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 21 és fél Debrecen, szeptember 23.

A mai magánforgalomban rendkívül bizakodó volt a hangulat, az irányzat is jelentékenyen megszilárdult. A bécsi tőzsdei magánforgalomról érkezett kedvező hírek és magas kurzusok nem tévesztették el hatáskukat a budapesti értékpapír üzlet mai magánforgalmában, de annak dacára, hogy bizakodó volt a hangulat és szilárd volt az irányzat, kevés üzlet jött létre és a forgalom nem volt nagyarányú. A következő pénzájnlatok voltak a papírokra. — Ríma 17—17300, Salgó 81—83000, Urikányi 72000, Izzo 45—47000, Hungária-malom 23000, Schlick 8000, Szászvári 35000, Kohó 53000, Athenaeum 10000, Levante 50—53500.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 23. (Zárlat.) Berlin 38 és fél, Holland 407,35, Newyork 536, London 2364, Páris 4072, Milánó 2252, Prága 1690, Budapest 21 és fél, Zágráb 182 és fél, Szófia 320, Varsó 7, Bécs háromnegyed, osztrák bélyegzett hétényolcad.

Mi okozta a halált?

Asztalos István 60 éves bőszőrményi lakos pár nappal ezelőtt összevesztett vejeivel. Kövesdi Ferencel, aki a veszekedés közben öreg apósát az ajtóhoz vágta. Asztalos István a veszekedés után pár nap múlva megbetegedett és szeptember 9-én meghalt. A Bőszőrményben megejtett orvosi vizsgálat szerint az öreg ember halálát tüdőgyulladás okozta, megállapította egyúttal az orvosi vizsgálat azt is, hogy egy erős lökés oka lehetett a tüdőgyulladásnak.

Mivel a haláleset gyanús volt, a debreczeni királyi ügyészség crendelte Asztalos István holttestének a felboncolását. A boncolás eredménye teljesen ellentétes volt az első orvosi vizsgálat eredményével. A boncolás adatai szerint ugyanis a halált kétségkívül vizenyős tüdőgyulladás okozta és az a körülmény, hogy az öreg embert veje az ajtóhoz vágta, sem a betegséget nem idézhette elő, sem pedig a betegség lefolyására nem volt hatással.

A debreczeni ügyészség most a debreczeni törvényszéki orvosszakértő véleményét kéri ki a vitás ügyben és ennek értelmében fog a vádemelés ügyében dönten.

Ültöny-, felkabat-szövetek, velcurok
nagy választékban. FISCHER
ADOLF ÉS FIA, Piace-utca 61.

A debreczeni zsidó templom jubileuma

A magyar zsidók intézményei, épületei még nem tekinthetnek vissza százados múlttal; tehát kisebb időközökkel is meg-megállanak, hogy addigi életükről megemlékezzenek. A debreczeni zsidó templom, tudniillik a Deák Ferenc-utcai nagytemplom most érte meg fennállásának 25. évfordulóját. A tegnapi és mára eső zsidó újév huszonötödöszer gyűjtötte egybe a zsidó vallás debreczeni híveit újév-ünnepi isteni tiszteletre. A nagyszabású, még most is ragyogó szépségű templom annak a felbuzdulásnak köszöni létét, amely a millenium idején a nemzet minden rétegét elfogta és amely az ünnepi lelkesedést hosszú időre szánt, az új ezredébe benyúló monumentális alkotásokkal akarta megörökíteni. A debreczeni zsidó hitközség a millenium előtti évben, 1895-ben fogott bele a hatalmas építkezésbe, a milleniumi években készült el vele és a milleniumot követő évben, 1897 szeptember 8-án avatta fel a templomot fényes ünnepség keretében.

A románok lőfegyvéhez költöttek

Tegnap délnél 12 órakor egy rendőrszemle a Homokkert-utcán ájultan találta Pfefferkorn József 23 éves gazdaszt. A fiatal emberen szívbaj tünetei mutatkoztak. Amikor a gazdasz pár perc múlva magához tért, a rendőr elkísérte az egyetem idegosztályára, ahol azonban nem vették fel, mivel nemrégiben hagyta el az osztályt javuló állapotban. Pfefferkornnak nem volt Debreczenben bejelentett lakása s ezért a rendőrszemle előállította a rendőrségen.

Dr Szabó Gyula kihágási rendőrbíró hallgatta ki a gazdaszt, aki betegségének a keletkezéséről borzalmas dolgokat mondott el. Ez év június 22-én Szatmáron lakó édesanyja látogatására indult és Csakánosnál lépte át a demarkációs vonalat. Alig lépte át a határvonalat, a román határőrök elfogták, puskatussal agybafehérezték, majd egy lőfegyverrel költözték az örök egyike felül a lóra és galoppba kezdett. A gazdasz pár méteres rohanás után elvesztette az eszméletét és csak akkor tért magához, amikor a demarkációs vonaltól két lépésvívre magyar határőrök felélesztették. Ettől az időtől kezdve állandó rohamai vannak és dacára annak, hogy az idegklinikán lelkiszeretes kezelésben részesült, állapotja alig javult valamit, epileptikus rohamai vannak állandón.

A rendőrség a románok által összekínzott fiatal gazdaszt, miután igazolta, hogy gróf Tisza Lajos kocsordí uradalomban van alkalmazva, elkísértette tartózkodási helyére.

II. Vilmos császár házassága és a német monarchisták

Hidba cölögatták, Vilmos császár csak házasságát; mint özvegyemberhez illik, özvegyasszonyt vesz el. Schonaich Carolath herceg feleségét, az idősebb Reusz fejedelmi családból való hercegnőt. A házasság, amely novemberben már végebe is fog menni, vegyes érzelmeket támasztott a monarchisták körében, inkább kedvezőtleneket, mint kedvezőeket. Egy monarchista lap főképp azért ítélt el Vilmos császár második házasságát, mert ezzel vet az elhunyt császárné emléké iránt, aki a legszeleesebb néprelegek, még a köztársasági érzelmek is, rendkívüli tisztelettel vetek körül, amely tisztelet a szerencsétlen asszony halála óta csak nagyobb és átütősebb lett.

Egy másik lap politikai szempont a következtetésre jut, hogy Vilmos császár házassága azt jelenti, hogy végkép lemondott arról a reményről, hogy valaha visszatérhetne a császári trónra.

Amint hasonló alkalommal, a pletykák rája is megindult. Az egész német sajtót bejarta az a hír, hogy Vilmos császár házassági szándéka maris súlyos összekötözést vont volna maga után közte és a császári család között. Eszerint a császári család tagjai formászerint utakoztak volna a császár házassága ellen. Ezek a hírek nem bizonyultak valóknak, sőt ezekkel szemben a beavatott körök azt beszéltek, hogy a trónörökös méltányolta atyjának emberi jogból folyó és egyedüljével megmagyarázható lépését és hogy személyesen ott lesz atyja esküvőjén.

Akik a nagy mű létrehozásában legtöbbet fáradoztak, mint Reichmann Ármán elnök és Krausz Vilmos főrabbi már örök pihenésre tértek, de az építő-bizottság tagjai közül még most is sokan élnek, mint például Burger D. József, Fenyő Sándor és ifj. Schwarz Vilmos. — A 25. éves jubileum alkalmára a hitközség mostani vezetősége, főkép dr Fejér Ferenc elnök és Ritter Ignác buzgóságából tataroztatta, úgy hogy a templom ismét a régi fényében áll. Meg is telt az így renovált templom újév napján az ájtatos hívek százaival és ezreivel, anyival inkább, mivel az új főrabbi, dr Schlésinger Sámuel ékesszólása és az új főkantor, Temnenbaum Dávid hatásos éneke erősen vonzotta őket. A debreczeni zsidó hitközség a templom jubileumából merít reményt arra, hogy újabb alkotásai, főkép az új zsidó gimnázium is sikerüljen fognak és jubileumokat fognak érni a vallásos élet és a magyar közművelődés előmozdítására.

Vilmos császár tudvalevőleg 63 éves, de a kiszemelt menyasszony is jóval túl van már az első ifjúság virágkorán.

Berlin, szept. 23. A német monarchista körök és a volt porosz királyi ház tagjainak minden igyekezete házbaválonak bizonyult. II. Vilmos volt német császár a közeljövőben proklamálni fogja eljegyzését Hermína Reuss hercegnővel és esküvőjét október 5-re tervezi. Az eljegyzés a holland magánjog formájában fognak lefolyni, miután a weimari egyezmény a Hohenzollern házi törvény hatályaon kívül helyezte.

Bakoss Zsigmondot szabadlábra helyezték

Bakos Zsigmond csendőrmestert, aki, mint ismeretes, augusztus hó végén apósát, Deme Antal nyugalmazott vasuti őrt szuronyával leszúrta, a honvédtörvényszék vizsgálóbírója, dr Vitányi Iván rendelkezéssel vizsgálói fogságba helyezték. A csendőrmestert az elmúlt héten ugyancsak a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. A szabadlábrahelyezést az a körülmény tette lehetővé, hogy Bakos Zsigmond szökésétől nem kell a katonai hatóságoknak tartani.

Mint érdekességet megemlíjük, hogy a csendőrmester időközben kibékült feleségével és a családi dráma színhelyén várják be a hálaügy végét.

Ismét felemelték a trafikárakat

A kormány ismét nem felejtkezett el a drágításról és felemelte újabb a trafik árakat. Most már aztán igazán szívatjuk a fogunkat, mert nagyon kevés ember akad, aki az új trafikárakat megfizetheti. A hivatalos lap holnapi száma közli az új dohányárakat, amely már holnap életbe is lép.

Cigaretták:
Nilus 6.—, memphis 5.—, mirjam 3,20, király 3,20, hógy 3.—, hercegovina 2,20, szimphonia 1,80, duna és dráma 1.—, magyar cigaretta 75 fillér.
Szivarok: Regatius 25.—, Trabucos 22.—, Britannica 22.—, Milares 20.—, Operas 17.—, Cuba 16.—, Rosita 11.—, Portorico 10.—, Cigariños 7.—, rövid szivar 7.—, Pannónia 3.—.

Dohányok: Finom török 25 grm.-os 75.—, Finom hercegovina 38.—, közép finom törökdohány 26.—, 9,20 H.-es dohány 19.—, kapadóhány 9.—, közepfinom pipadohány 11.—.

Általában 100%-kal emelkedtek a különleges dohánygyártmányok árai is.

Legszebb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIACE-UTCA 10. SZ.
BILÁVAL szemben.

Legolcsóbb árak
FELOHEIM és WEISZ
pozitívkereskedésben
Piace-utca 73. sz.

Öngyilkos csaposle

Ma délután 5 órakor a 2. szám alatti levő korcsolyahelyiségében Cs. Nagy Lajos csaposlegény öngyilkos szándékból föbe lötte magát. Cs. Nagy Lajos ma délután 5 óra tájban lement a korcsolyahelyiségbe, ahol teres forgópisztolyával lötte magát. A durranásra a helyiségben levők leszálltak a földön, ahol az öreg csaposlegény már eszméletlenül, vérző halott pisztolyt göresösen szorongatva kezeiben.

A gyorsan előhívott mentőtözték a sebét és kiszállították a bészeti klinikára, ahol apólasték. A revolvergolyó a jobb karjához és a koponyájához orr felett jött ki. A golyó a fej idegeit teljesen összeroncalt, hogy az öngyilkosjelölt csaposa életben is marad, jobb kezét a fejét elvesztette.

A rendőrség eddigi megállapításai szerint a csaposlegény családjából kifolyólag kísérelte meg öngyilkosságát, Sándor nevű legalább is ezt állítja.

Uri divat szabóság

Deutsch és Morgens
Piace-utca 9. sz. Szabóság
Árak ! : Pontos kiszolgálás

IRODALOM

Ungersk Lyrik. (Összeállította Leifler Béla.) A magyar nyelvű irodalomra erős propaganda eszköz a szép kiállítású kötet, amely Leifler Béla összegyűjtötte magyar költszetet versek nyelvre fordított igen kis részét. Mert bármilyen eszély is ez a rész, önmagában irodalmi kultúrától tanusok, szakítottaságban is ezekkel nyelv hajlékonyságát, gazdasági kiaknázott és kiaknázatlan területeit, a magyar líra mélyrejtett tekeit. A kötetben természetesen nagyobb hely jut Petőfi-versek versét foglalja magában a kötetnek a Szeptember végén. Az Alföld, Az örült egy részlet, Talpra magyar, Egy gondolat engemet, Füstbe ment terv, után Ady Endrőe a második öt költeménnyel: Az illés kerén, A vár tőhő asszonya az életia alatt, A magyar a Három öszi könyvecsepp, Vörösmarty Mihály Szózata, a Főhívó ven cigány, Arany János Fiamnek, A rab golya, Kis Himnusz szerelmei, Kiss József Csokonai A reményhez, Tompa Mihály és Gyömy Géza Úzenet a kötethez, költeményeik adták a kötetet, a kötetet ele Leifler Béla ismerttetést a tíz magyar költő irodalmi értékeit.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletrendje a református templomban a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál: Zámory Sándor, késő, délután 5 órakor: Hegedűs mán teologus; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor: Dr Böttökös Béla lelkész, délelőtt 11 órakor: dr Imre lelkész, délután 3 órakor: mekistentiszteleten prédikál: Zámory Sándor s-lelkész; a Kossuth-templomban: délelőtt fél 9 órakor: júsgai istentiszteleten prédikál: Béla vallástani lelkész, délelőtt 10 órakor: Papp Imre s-lelkész, délelőtt 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: dr Böttökös Béla s-lelkész; Apátdéri templomban: délelőtt 10 órakor: Baja Mihály lelkész, délelőtt 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Ladányi Zsigmond s-lelkész; az Ispolyban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Papp Imre s-lelkész; a Homokimáházban: délelőtt 10 órakor Kay Lajos vallástani lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 3 órakor Kollégium földszint 5. sz.

A DTE-Törekvés meccs után a DMTE játszik a DKASE csapatával. A DKASE csapata az elmúlt héten javuló formát árukt el s így véleményünk szerint a gyenge munkáscsapat ellen 5-6 góllal könnyen fog győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni csapatok összeállítása a mai mérkőzéseken a következő: DTE: Szabó - Meiszter, Roth - Urbanovics, Fecser, Miklós - Burger, Horvát, Pólyk, Simon, Kaiser. DMTK: Konecz - Bajkai, Glatz - Kun, Adám, Papp

Rothmann, Szotyori, Horváth, Mertin, Nagy. DKASE: Petrucz - Kiss, Friedl - Klein, Sipos, Buttykay - Mertin, Moskovitz, Ökrös, Rothmann, Friedl. DVSC: Farkas - Szolárszky II, Bertók - Zöld, Labancz, Németh - Janó, Wampetich, Szolárszky I, Kovács, Molnár.

A Nyíregyházán sorra kerülő Ny. TVE-DMTK mérkőzésből heves küzdelem után a DMTK csapatát gondolkodni győztesen kikerülni, míg a KSE-DVSC kisvárdai mérkőzéséből utóbbi kerülhet ki győztesen.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90. petroléum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít Gold József Debrecen, Verbóczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület) A »Galla« Societá Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapesti egyedélarusítója. - Vesz petróleumos és olajos hordókat

Eladó dolgait küldje be gyorsan a „Remény“ vagyonmentőbe Piac utca 85. Telefon: 466. Árverés okt. 3. és 4. d. u. Állandó felvétel, kiállítás és eladás.

Kun József késműves Széchenyi-u. 1.

Hornyatsek István üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ. Képerreztetés, üvegezés. - Kész ablak nagy választékban (VOLT BLATTNER-fele üzlet).

Tűzállótégla Timár-utca 11. Telefon 10-92.

STELLA sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 40. Lössive-Phenix mosópor vezérképviselete.

Száraz tűzifa eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I. Telefon: 13-65

Zsoldos Intézet Budapest VII., Dohány-utca 34. Telefon-szám: József 124-47. A legjobban készült elő magánvizsgákra.

„FRICZI“ kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

Kiss József auto-motoros gépműhelye Erzsébet-u. 20. Telefon 901. Vaszertergámkát és bármely gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, magánjáratatalkit, használt gépeket vesz, gyárilag javítat, elad és becsereél. Autogénheggesztés.

ELEKTRA elektrotechnikai vállalat Cégtagadonos: GOLD SANDOR. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

GYÖZÖDJÖN MEG! Brilliansert, aranyert a leghíresebb arifüztem. GRITSCH ószerkereskedő Verbóczy-u. 2. sz. (Opakamera.)

FÉMONTÓDE! Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom PAULO FERENC : Zápolya-utca 13. szám. : Telefon 430. Telefon 430.

Tűzifa Kőszén Faszén waggontételekben, vagy kistételekben legolcsóbban beszerezhető a „TURUL“ fakitermelő és értékesítő vállalatnál. Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12-91. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 6-39.

SALGÓTARJANI KŐSZÉNANYA R.-T. BUDAPEST kerületi képviselete Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi R.-T. Debreczen Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909. Bel- és külföldi szénnek, kokszt, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá mészt, cement.

Jancsó Testvérek műbutor-, asztalosárúk és fakoporsó gyára TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35. Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. - Mindenféle megrendelések a gyártelepen: Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. - Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikknek készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Van szerencsem a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van - a legkényesebb izléseknek is megfelelő új és használt kocsik kocsigyár Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47. Új megrendelést és javítást bármilyen kivitelben olcsón és pontosan eszközök.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Elsőrangú eladók a posztó szakmából jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Ajánlatok lényképpel és fizetési igények megjelölésével: Zsuffa István és Társa céghez Budapest IV. Váci-utca 25. intézendők

Olcsóbb lesz a női ruházkodás! ha remek gyapju fonalat vásárol nálam! Remek minták érkeztek előrajzolásához. Jamperselymek, kötőpamutok, horgoló- és filécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték. Gép- és műsejlymek minden színben Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1.

Bakos István vaskereskedése Csapó-u. 88.

Darabos és oltott MÉS Z portland cement asbestpala békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :: :: beszerezési forrása :: :: Singer Lajos Hatvan-utca 71. szám.

Aranyért, ezüstért, brilliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz.

Száraz tűzifa aprítva, hasábosan ölenként és waggontételekben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mészt. Fedéllemez, cserép, téglák, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető -

Bartha fátelépő, Ispótfly-utca 3/b. Telefon 785.

Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése legmodernebb kivitelben, iparművészek által landóan kaphatók RUBIN FARKAS özvegyénél, Kossuth-u. 15.

Csapó-utca Széchenyi-u. 20 Lengyel 18 Pest! KALMEFESTŐ Tisztít! Mindennemű ruhákat legszebben

Mielőtt bevásárol fontos érdeke, hogy felkeresse az ujonnan berendezett KÖVÉR ÉS RÓTH női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

lkos csaposle után 5 órakor a im alatt levő korogében Cs. Nagy csaposlegény ongyól főbe lötte magyaly Lajos ma délutánálta ki a vendégean lement a korogehelyiségbe, ahol agópisztolyával at. A durranásra aók leszaladtak a reg csaposlegény ééletlenül, vérző hálföldön, míg a nagyöröcsősen szorongat san előhívott memü sebét és kiszállított mikára, ahol ápolás volvergolyó a jobb t be a koponyába jött ki. A golyó a plesen összeroncsoló üngyilkosjelölt csapn is marad, jobbsztette. örség eddigi megá csaposlegény család ólag kísérte meg rot, Sándor nevű s ezt állítja. ivat szabósá ch és Morgenst utca 9. sz. Sa : Pontos kiszolg RODALOM Lyrik. (Összeje éla.) A magyar ug röss propaganda ez kiállítású kötet, am Béla összejűjtötte szet svéd nyelvre kis részét. Mert bárn z a rész, önmagában kulturáról tanuskodis agában is értekeljékönységát, gazda és kiaknázatlan tel gyar lira mélységet kötetben természetes hely jut Petőfi-nek alja magában a kötet eptember végén. A Az örült egy rész gyar. Egy gondolat Füstbe ment terv. y Endréc a második nényel: Az illes vár fehér asszonya alatt. A magyar uzi könnyesepp. Vörö Szózata, a Főtit y. Arany János I. A rab golya. Kis relmei, Kiss József A reményhez. Tompa yóni Géza Uzenet a kémenyeik adják a kötet nyole magyad et él Leifler Béla írt a tiz magyar költő pontok szerint mértéküket. HIREK rnap i istentisztelet reformatus templom ptiomban: délelött 10 órá: Zámory Sándor an 5 órakor: Hegedűs gus: a Kistemplomban akor: Dr. Böttykös Bé delött 11 órakor: dr. sz. délután 3 órakor: zteleten prédikál: Zám elkész: a Kossuth n: délelött fél 9 órá nstiszteleten prédikál: stanító lelkész, délel ppp Imre s-lelkész. gyermekestentisztelet Böttykös Béla s-lelkész templomban: délelő aja Mihály lelkész. gyermekestentiszteletányi Zsigmond s-lelyban: délelött 10 órá rene lelkész, délután rekistentiszteleten p s-lelkész: a Homm : délelött 10 órakor: vallástanító lelkész. Leányok Szövetsé ele vasárnap délután légium földszint 5. sz

Aki végezni akart a miniszterelnökkel

Budapest, szept. 23. Kováts Ágost földbirtokos szeptember 14-én a délutáni órákban felment a Gábor Aronkörbe, ahol azt a kijelentést tette, hogy 1 van szánva mindenre a magyar irredentizmus szolgálatára.

A rendőrség megindította az eljárást és a mai napon Kovátsot átkísérték a kir. ügyészségre, ahol az ügyész a merénylet tervező ellen az eddigi vizsgálat alapján, az előzetes letartóztatás fentartását indítványozta.

Andrejka Károly főkapitányhelyettes az ügyről a következőket mondotta:

Névtelen feljelentés alapján Kováts Ágostot, tényleg előállítottuk, s ki is hallgattuk, teljesen exaltált ember benyomását kelti, szükséges volt títát az előzetes letartóztatás fentartása.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 21 és fél Debreceen, szeptember 23. A mai magánforgalomban rendkívül bizakodó volt a hangulat, az irányzat is jelentékenyen megszilárdult.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 23. (Zárlat.) Berlin 38 és fél, Holland 407,35, Newyork 536, London 2364, Páris 4072, Milánó 2252, Prága 1690, Budapest 21 és fél, Zágráb 182 és fél, Szófia 320, Varsó 7, Bécs háromnegyed, osztrák bélyezett hétényolcad.

Mi okozta a halálát?

Asztalos István 60 éves böszörményi lakos pár nappal ezelőtt összevetett vejeével, Kövesdi Ferencel, aki a veszekedés közben öreg apósát az ajtóhoz vágta.

Mivel a haláleset gyanús volt, a debreczeni királyi ügyészség elrendelte Asztalos István holtestének a felboncolását. A boncolás eredménye teljesen ellentétes volt az első orvosi vizsgálat eredményével.

A debreczeni ügyészség most a debreczeni törvényszéki orvosszakértő véleményét kéri ki a vitás ügyben és ennek értelmében fog a vádemelés ügyében dönteni.

Ültöny-, teilkabatszövegek, veLOUROK nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

A debreczeni zsidó templom jubileuma

A magyar zsidók imézményei, építései még nem tekinthetnek vissza százados multra; tehát kisebb időközknél is meg-megállanak, hogy addigi életükről megemlékezzenek.

A románok lőfegyverekhez kötötték

Tegnap dében 12 órakor egy rendőrszem a Homokkert-utcán átlátlan találta Pfeifferkorn József 23 éves gazdász. A fiatalemberen szívbaj tünetei mutatkoztak.

Dr Szabó Gyula kihágási rendőrbíró hallgatta ki a gazdászt, aki betegségének keletkezéséről borzalmas dolgokat mondott el. Ez év június 22-én Szatmáron lakó édesanyja látogatására indult és Csalánosnál lépte át a demarkációs vonalat.

A rendőrség a románok által összekényszerített fiatal gazdászt, miután igazolta, hogy gróf Tisza Lajos kocsordí uradalmában van alkalmazva, elkísértette tartózkodási helyére.

II. Vilmos császár házassága és a német monarchisták

Hiába előfoglalták Vilmos császár csak házasságát; mint özvegyemberhez illik, özvegyasszonyt vesz el. Schonaich Carolath herceg feleségét, az idősebb Reuss fejedelmi családból való hercegnőt.

Egy másik lap politikai szempont a következtetésre jut, hogy Vilmos császár házassága azt jelenti, hogy végkép lemondott arról a reményről, hogy valaha visszatérhetne a császári trónra.

Mai hasonló alkalommal, a pletykák rája is megindult. Az egész német sajtót bejárta az a hír, hogy Vilmos császár házassági szándéka máris súlyos összeköttetést vont volna maga után közte és a császári család között.

Akik a nagy mű létrehozásában legtöbbet fáradoztak, mint Reichmann Ármin elnök és Krausz Vilmos főrabbi már örök pihenésre tértek, de az építő-bizottság tagjai közül még most is sokan élnek, mint például Burger D. József, Fenyő Sándor és ifj. Schwarz Vilmos.

Vilmos császár tudvalevőleg 63 éves, de a kiszemelt menyasszony is jóval túl van már az első ifjúság virágkorán.

Berlin, szept. 23. A német monarchista körök és a volt porosz királyi ház tagjainak minden igyekezte hibavételnek bizonyult.

Bakos Zsigmondot szabadlabra helyezték

Bakos Zsigmond esendőrormestert, aki, mint ismeretes, augusztus hó végén apósát, Deme Antal nyugalmazott vasuti őrt szuronyával leszurta, a honvédtörvényszék vizsgálóbírója, dr Vitányi Iván rendeletére vizsgálati fogságra helyezték.

Mint érdekességet megemlíthetjük, hogy a csendőrormester időközben kibékült feleségével és a családi öröme színhelyén várják be a bűnügy végét.

Ismét felemelték a trafikárakat

A kormány ismét nem felejtkezett el a drágításról és felemelté a trafikárakat. Most már aztán igazán szivhatjuk a fogunkat, mert nagyon kevés ember akad, aki az új trafikárakat megfizetheti.

Cigarettek: Nilus 6.—, memphis 5.—, mirjam 3,20, király 3,20, hölgy 3.—, hercegovina 2,20, szimphonia 1,80, duna és dráma 1.—, magyar cigaretta 75 fillér. Szivarok: Regattás 25.—, Trabucos 22.—, Britanica 22.—, Milares 20.—, Operas 17.—, Cuba 16.—, Rosita 11.—, Portorico 10.—, Cigarettes 7.—, rövid szivar 7.—, Pannónia 3.—.

Dohányok: Finom török 25 grm.-os 75.—, Finom hercegovina 38.—, közep finom törökdohány 26.—, 9,20 H.-es dohány 19.—, kapa-dohány 9.—, közepfinom pipadohány 11.—.

Átalában 100%-kal emelkedtek a különböző dohánygyártmányok árai is.

Legszébb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. Biháival szemben.

Legolcsóbb órák FELDMHEIM és REISZ pontos keretekben Piac-utca 73. sz.

Öngyilkos csaposok

Ma délután 5 órakor a tér 1. szám alatt levő Korocehelyiségében Cs. Nagy Lajos 5 éves csaposlegény öngyilkossági szándékából fölé lépett.

A gyorsan előhívott mentőtözték a sebtét és kizsállították bészeti klinikára, ahol ápolást kék. A revolvergolyó a jobb szem körül a koponyához orr felett jött ki.

A rendőrség eddigi megkérdezés szerint a csaposlegény családjából kifolyólag kísérelte meg gyilkosságát, Sándor nevű legalább is ezt állítja.

Uri dívat szabóság Deutsch és Morgenstern Pac-utca 9. sz. Árak! :: Pontos kiszolg.

IRODALOM

Ungersk Lyrik. (Összege Leifler Béla.) A magyar nyelvű gálata erős propagandaa a szép kiállítású kötet, am Leifler Béla összegejűjtött gyar költészet svéd nyelvre fordított igen kis részét.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletrendje a reformatus templomban a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál; Zambory Sándor, kesz, délután 5 órakor: Hegedűs mán teologus; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor: Dr Böttkyós Béla lelkész, délelőtt 11 órakor: dr Imre lelkész, délután 3 órakor: mekistentiszteleten prédikál: Zambory Sándor s-lelkész; a Kossuth-templomban: délelőtt fél 9 órakor: Istentiszteleten prédikál: Leifler Béla vallásantató lelkész, délelőtt 11 órakor: Papp Imre s-lelkész, délelőtt 3 órakor gyermekistentiszteleten dikál: dr Böttkyós Béla s-lelkész; Arpádtéri templomban: délelőtt 9 órakor: Baja Mihály lelkész, délelőtt 3 órakor gyermekistentiszteleten dikál: Ladányi Zsigmond s-lelkész; az Ispóttályban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál: Papp Imre s-lelkész; a Homokimáházban: délelőtt 10 órakor: Kay Lajos vallásantató lelkész; Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetele vasárnap délután 5 órakor Kollégium földszint 5. sz.

A DTE-Török mecs után a DMTE játszik a DKASE csapatával. A DKASE csapata az elmúlt héten javuló formát árult el s így véleményünk szerint a gyenge munkáscsapat ellen 5-6 góllal könnyen fog győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni csapatok összeállítása a mai mérkőzéseken a következő: DTE: Szabó — Meiszter, Roth — Urbanovics, Férjér, Miklós — Burger, Horvát, Pólyik, Simon, Kaiser. DMTK: Konez — Bajkai, Glitz — Kun, Adam, Papp

Rothmann, Szotyori, Horváth, Mertin, Nagy. DKASE: Petrucz — Kiss, Friedl — Klein, Sipos, Buttykay — Mertin, Moskovitz, Ökrös, Rothmann, Friedl. DVSC: Farkas — Szolárszky II, Bertók — Zöld, Labancz, Németh — Janó, Wampetich, Szolárszky I, Kovács, Molnár.

A Nyiregyházán sorra kerülő Ny. TVE—DMTK mérkőzésből heves küzdelem után a DMTK csapatát gondolkodni győztesen kikerülni, míg a KSE—DVSC kisvárdai mérkőzéséből utóbbi kerülhet ki győztesen.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90.**

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A „Gallia” Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapesti egyedélarusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat

Eladó dolgait

küldje be gyorsan a **„Remény” vagy mentőbe**

Piac utca 85. Telefon: 466.

Arverés okt. 3. és 4. d. u.

Állandó felvétel, kiállítás és eladás.

Kun József késműves Széchenyi-u. 1.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ. Képerkeztetés, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (VOLT BLATTNER féle áziét).

Tűzállótégla

Timár-utca 11. Telefon 10-92.

STELLA

sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl

Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46. Lössive-Phoenix mosópor vezérképviselete.

Száraz tűzifa

eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I. Telefon: 13-65

Zsoldos tanintézet

Budapest VII., Dohány-utca 34. Telefon-szám: József 124-47. A legjobban készítő magánvizsgákra.

„FRICZI”

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városbazaar szombat.

Kiss József

auto-motores gépműhelye

Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan vegez, lokomobilokat, magánjárókat atalakit, használt gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becsereél. Autogénhegesztés.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégvezető: GOLD SANDOR. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat leggyorsabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

GYŐZDÖN MEG!

Drilliansert, aranyert

GRITSCH ókszerkereskedő

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

FEMONTÓDE!

Bronz, réz, aluminium, cink stb. öntését vállalom

PAULO FERENC

Zapolya-utca 13. szám. Telefon 430. Telefon 430.

Tűzifa Kőszén Faszén

wagontételekben, vagy kistételekben legolcsóbban beszerezhető a

„TURUL” fakitermelő és értékesítő vállalatnál.

Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12-91. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 639.

Bakos István vaskereskedése Csapó-u. 88.

Darabos és oltott MÉS Z

portland cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb

beszerzési forrása

Singer Lajos

Hatvan-utca 71. szám.

Aranyért, ezüstért, briliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek

POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz.

Száraz tűzifa

aprítva, hasábosan ölenként és vagontételekben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mész. Fedéllemez, cserép, téglák, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fátelépő, Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

legmodernebb kivitelben, gobelinek iparművészek által készített előrajzolásokat kaphatók

RUBIN FARKAS özvegyénél, Kossuth-u. 15.

SALGÓTARJANI KŐSZÉNBANYA R.-T. BUDAPEST

kerületi képviselő

Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi R.-T. Debreczen

Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi szén, koks, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá mész, cement.

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárúk és fakoporsó gyára TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: **Bárczy-utca 3. a.** vetetnek fel. — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikk készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Kötséggelvetéssel szolgál.

Neuländer kocsigyár

Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük

Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Elsőrangú eladók

a posztó szakmából jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Ajánlatok fényképpel és fizetési igények megjelölésével: **Zsuffa István és Társa céghez Budapest IV. Váci-utca 25.** intézendők

Olcsóbb lesz a női ruházkodás! ha remek gyapju fonalat vásárol nálam!

Remek minták érkeztek előrajzolásához. Jamperselymek, kötőpamutok, horgoló- és filécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték. Gép- és műsejymek minden színben!

Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1.

Csapó-utca Széchenyi-u. 15

25 Lengyel 15

Pest! KALMEFESTŐ Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszobben

Mielőtt bevásárol fontos érdeke,

hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTELE

Veszek
fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb
napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67.
Fronner szálloda-
épület.

Uj
és használt butorok vé-
tele és eladása Ótmalom
utca 9., Kigyó-utca mel-
lett.

Perzsa-
kabátot keresek megvé-
telre. Cím a kiadóhiva-
talban.

Zóna-
helyegsorokat és egyes
darabokat veszek. BÉ-
lyegóthos, Fűvészkert-
utca 14.

ELADÁS

20% olcsóbban
mint bárhol! Hálóok,
ebédlők, uri szobák, —
konyhaberendezések, —
plüsch diványok, hen-
cserek, műasztalok ál-
tal stilszerűen elkészítve,
kizárólag — **Lelkovits**
butoráruházában besze-
rezhetők. Simonffy-utca
6. sz. — Cégre, címre
egyele!

3 drb vasrohló
teljes jó állapotban —
eladó. Péterfa-u. 18.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Osz. **Artó Miklósné**
írógépcégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Kabátkötés,
jumper, ruha legdivato-
abban, harisnyafejleszték,
selymharisnya szemfel-
szedés, kötőde, Budapest
V., Sas-utca 12.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt bu-
torait beszerezné, tessék
az árak iránt nálam ér-
deklődni. Fenyves, Piac
37. Kislemplobházár.

Hálóok,
ebédlők, konyhaber-
endezések keményfa és
mindenféle modern bu-
torokban nagy választék,
a legolcsóbban besze-
rezhetők. — Mene-
kültéknek és tisztviselők-
nek árengedmény ki-
zárólag Hausner Si-
monffy-utca 2/c. bérházi
butorüzletében.

Hordócsapok,
dugók minden nagysá-
gban, legolcsóbban Ge-
bei esztergályosnál, —
Csillag-utca 66.

Száraz tűzifa

felaprítva és
hasáb állapotban,
— hazaszállítva
megrendelhető. —
Cserép és téglá
nagyban és
kicsinyben
Cementlapok.
**Fabehozatali és Ke-
reskedelmi R.-T.**
telepeln
Pesti u. 2. sz.
Telefon: 13-95.
Homokkerti (Gázgyár
és Közraktár közötti)
telepen
Telefon 13-96

Paplanvarrodában
minden szakmabeli mun-
kát készítek szépen. Ju-
tányosan. Kész áruk ál-
landóan raktáron. Deb-
reczeni, Kossuth-utca 11

Tűzifa
felaprítva, hasábban és
ölenként legolcsóbb napi
árban beszerezhető Unio
tűzifatelep részvénytár-
saságnál, Ispóaly-telep
1. Telefon 779.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Darabos
mész, karcagi és szováti
cserép, portland cement
legolcsóbb napi áron
kapható Rosenfeld Kál-
mánnál — Debrecen, Sa-
létrom-utca 12.

Ó-bor
finom bakaros és must-
eladó. Fűvészkert 14,
emeleten.

Eladó
Csillag-utca 59. számú
ház. — Négy szoba, két
konyha, egy kamara, —
négy fűskamara, kettő
cserepes. Kétszoba, kony-
ha, kamara, három fűska-
mara azonnal átadható.

Hálóok,
ebédlők, diványok leg-
olcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 83., az udvarban

Egyrőfősüzlet- berendezés

Hajduböszörményben
eladó.
Cím a kiadóhivatalban

39-es
magasszaru, fekete női
cipő, teljesen új (kézi-
munka) jutányos áron
eladó. Cím a kiadóban.

Boroshordó
100 hectoliterig eladó.
Ertekezni Kiss főmüve-
zetőnél a Hajdumegyei
vasöntődében.

Farkasbunda
előnyös árban megve-
hető. Cím a kiadóban.

Abronsvas
kapható
a kiadóhivatalban

Próbababa
vászonból eladó. Cím a
kiadóban.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály. Hatvan-utca 2
szám, I. emelet.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövi-
dítését elvállalja Liska,
Béhlen 27.

Selyem
harisnyák sarkalását, —
talpalását, fejelését is el-
fogadja a Paszomány-
gyár, Piac 32.

Iskolai
tanévre teljes ellátásra
elfogad orth. izr. uri esa-
lád két uri leányt. Zon-
gora használat. Cím a
kiadóhivatalban.

Gyors- és gépirónót
keresünk. Írásbeli aján-
latok fizetési igények
közlésével Hegedűs és
Sándor irodalmi és
nyomdai r.-t.-hoz nyuj-
tandók be.

Lakást,
teljes ellátással, esetleg
csak lakást, feltétlen uri
háznál keres fiatal leány.
Ajánlatot a kiadóba ké-
rem leadni.

Részvénytársaság
keres főtérén vagy ahöz
közel 3, esetleg 2 szob-
bát butorozva, melyből
1 irodának alkalmas. —
Közvetítő magas juta-
lomban részesülnek. Cím
a kiadóban.

Gazdatiszt
fiatal, több évi grófi bir-
tokban szerzett gyakor-
lattal intézői v. hasonló
vezetői állást azonnali
belépésre keres. Cím:
Schwartz Mór, Nagyléta

Jól fizető
tudó bejárónót keresek
elsajára. Dékán tanár,
Rákóczy-u. 28.

Munkásnők
felvételtnek. — Margit-
fürdőben érdeklődni.

VEGYES

Rézüstök,
— pálinkafűző, mosó-,
lekvárfűző és cserűstök,
vízmelegítők, uestházak,
legolcsóbban kaphatók
Mándoki Ferenc rézmű-
vesnél Debrecen,
Arany János-utca 13. sz.
Cinezést vállal, ócska
rezezt vesz. Telefon 12-42.

Pálinkafűző,
lekvárfűző, timárűstök
raktáron, valamint javítá-
sokat elvállal Holczman
Ferenc rézműves. Kos-
suth-utca 11.

Rőfösáru t kereskedőknek

olcsón elad
Teichmann Béla
kézműáru nagykeres-
kedő Debrecen, Piac-
utca 83. szám.

Szathmári
asztalos — mindenféle
asztalos munkákra olcsó
áránálattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Elcserelném
modern piac-utcai 4 szo-
bás lakásomat Budapes-
ten, lehetőleg hasonló
lakással. Ajánlatot a ki-
adóba »Budapest« jel-
igére kérek.

Üzlethelyiség
forgalmas helyen bár-
milyen célra átadó. Cím
a kiadóhivatalban.

Mérleget,
sulyokat szakszerűen hi-
telesítve, Bihary javít ju-
tányosan, M. klós-utca 18.

Építési
vállalat szakszerűen,
olcsón készít kőműves-
és ácsmunkákat. Juhász,
okl. mester, Nyil-u. 116.

Hirdetés.
Központi kávéház, —
veudéglő, sőtés és
szálloda, jömenetelő,
bérbe kiadó. — Érte-
kezni lehet október
15 ig Berettyóújfalú-
ban. Farkas József.
Központi kávész.

Telefonok,
villamos csengők, villa-
nyozó gépeket beren-
dez. Izzólámpák és vil-
lamos felszerelési cik-
kek a legolcsóbb napi
árban beszerezhetők —
Földvárinal, Debreczeni
Első Elektrotechnikai
Gyár, Széchenyi utca 55.
szám. Telefon: 168.

Abronsvas
kapható a kiadóhivatal-
ban.

Vadomatuj 4 tonnás Fiat
és Büssig teher-
autók és pótkocsik
raktáron. **Róka és Társa** Autómozil
r.-t. Budapest V., Csanády-utca
3. sz. Teherautótelepe. Telefon 46-01.

Posztó- és gyapjuszövet üzle-
temben megérkeztek a friss

Őszi és téli áruk

Nagy választékban téli kabát szőretek
fűk és leányok részére olcsó árban
DOMÁN „Arany Bika“ bér-
ház, József k her-
ceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.
Küldő fiu vagy leány felvétetik



KÜRTI CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLEISCHER MÓR.**
Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

Árverési hirdetmény.

A debreceni református egy-
ház tulajdonát képező Széche-
nyi-u. 8. számú házas ingatlan
1922. évi szeptember hó 28-án
delelőtt 9 órakor az Egyház
tanácsstermében (Egyháztér 17.
sz.) megtartandó önkéntes ár-
verésen el fog adatni. Kikiáltási
ár 1.000.000 korona. Az árve-
rés feltételek megtekinthetők:
az egyházi hivatalnál és dr.
Bacsó Dezső egyházi ügyésznel.
Debrecen, 1922. szept. hó 15.
Az árveréssel megbízott
közvetítő

Mérlegeket jutányosan és
pontosan készít
Kain Sándor, Csapó-u. 47.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, pet-
roleum, gépszir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból leg-
előnyösebben beszerezhetők
Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

KEMÉNY

szücs mester
szőrmecseruháza,
Budapest VI., Andrássy-ut 6.
Telefon: 62-76
Szőrmekabátok, rókák, kar-
mantyuk nagyválasztékban.
Rendelések utánvétellel azonnal elkészítenek

Schuschitzky János

:: és Társa ::
szénnagykereskedés
DEBRECEN, Szent-
Anna utca 7. szám.
Szállit:
porosz- és
belföldi kőszent, kokszot,
tűzfát szobafűtési és ipari
célokra.

Mindennemű **Gép-és**
kereskedelmi
öntvényeket
lényfontosságú azonnali szállításra legolcsó-
bban vállal. **Aiföldi Vasöntőde Gép-
és lakatosárugyár, WEISS ÉS BAUER**
Debrecen, Ujvárosi-ut 5. szám.
Telefon 12-50. Telefon 12-50.

GÓTSCH

bank és ingatlan
forgalmi irodája
Debrecen, Piac-
utca 38. I. em.
Telefon 7-95. szám.
DOLLÁR, lei, sokol és
más idegen
pénzek,
Értékpapírok, ingatlanok
vétele és eladása.
Tőzsdei megbízások.